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  طراحان سؤال ( به ترتيب حروف الفبا)

  زيست شناسي

  محمدمهدي روزبهانی –رضاییعلیرضا–علیرضا رحیمی–اشکان خرمی –پور نحامد حسی – ریجاومحمد – سمانه توتونچیان – رفیعآریا بام –نیما بابامیري –جواد اباذرلو –محمدمهدي آقازاده
مهدي ماهري   –زادهوحید کریم –سیمین قائمی –آباديفیضحمیدرضا –نیانمجتبی فخري –نیما شکورزاده –شربتیاننیلوفر – علی ساقیحسن –اشکان زرندي –وحید زارع –محمد زارع

پژمان یعقوبی –سید امیرحسین هاشمی–کاوه ندیمی–امیرحسین میرزایی–جواد مهدوي قاجاري –زادهحسن مومنمحمد–اصغر مشکلیعلی
  
  
  
  
  

گروه علمی توليد آزمون

  مولف درسنامه  مولف پاسخنامه  بازبین نهایی  يویراستارگروه  ویراستار استاد  مسئول درس  گزینشگر  نام درس

محمد حسن کریمی فرد -ملیکا باطنی-محمدمهدي گل بخش  علیرضا دیانی  فردامیرحسین بهروزي  محمدمهدي روزبهانی  شناسیزیست
  امیرمحمد طباطبایی  فراز حضرتی پور  کارن کنعانی  امیرحسین علیدوستی -علی خدادادگان

  سبحان رحمانی
  
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  .مشابه پارسال آشنا شویدبا آزمون
در آزمون اصلیِ روز جمعهتوانید در آزمون مشابه پارسال شرکت کنید. این آزمون فرصتی براي آمادگی بهتري قبل از آزمون اصلی میشنبهدر روز سه

  طور کامل تحلیل کنید.است. آزمون مشابه پارسال را به
هاي غیرحضوري شوید.ي شخصی خود در سایت کانون بروید و وارد بخش آزمونبراي شرکت در آزمون مشابه پارسال به صفحه

زمان پیشنهاديتعداد سؤالنام درس
30پایهزیست شناسی  دقیقه2050 3زیست شناسی

گروه اجرايی توليد آزمون

  حروف نگار  مسئول دفترچۀ درسنامه  مسئول دفترچۀ آزمون  مدیر گروه آزمون
  سیده صدیقه میرغیاثی  علی رفیعیان  امیرحسین منفرد  زهرا سادات غیاثی

  پگروه مستندسازی و اجرای مصوبات + نظارت چا

محیا اصغري  مستندسازيمدیر گروه
مهساسادات هاشمی  مسئول دفترچه مستندسازي

  مهدي اسفندیاري–زینب باور نگین –آباديمحمد بهمن–(مسئول درس)اشمیمهساسادات ه  شناسیگروه مستندسازي درس زیست



  2 :ةصفحدفترچه اول     –آبان19آزمون

  

 

 شوند؟پلاسمی یاخته تولید میهاي متصل به شبکۀ آندوهاي مطرح شده، توسط رناتندر کدام گزینه، همۀ پروتئین - 1

      مینبین، آلبوگلو) لیزوزیم، همو1
  تن، کلاژن) پمپ سدیم پتاسیم، گلو2
         ژن، اکتینتوسین، گیرندة آنتی  ) اکسی3
  ز بزاق، لیپاز لوزالمعده) پپسین، آمیلا4

 زیر درست است؟رددر خصوص یک یاختۀ سالم و فعال انسان، کدام مو - 2

  شوند.خود وارد شبکۀ آندوپلاسمی زبر میآمینیدر حین ساخته شدن از سرتن (لیزوزوم)،هاي کافندهآنزیم) 1
  شوند.ترین شکل انرژي، از یاخته خارج میبا مصرف رایجهاي ترشحیهاي حاوي پروتئین) ریزکیسه2
  تر است.نزدیکغشاي یاختهبهشوند کهپلاسمی زبر، به سطحی از دستگاه گلژي وارد میهاي خارج شده از شبکۀ آندوروتئین) پ3
  اند.شدهیاخته ساختههمانهايطور حتم توسط رناتن (ریبوزوم)پلاسم یاخته، بهاي سیتودر مادة زمینهموجودهاي) پروتئین4

  

و دانۀبا کمک یکدیگر ساختاري شبیه به نخ 2و 1هايدر شکل مقابل، بخش - 3
دربارةگزینهموضوع، کدامبه اینکنند، با توجهدر یاخته ایجاد میتسبیح را

 طور قطع درست است؟ به 3بخش

  به سطح داخلی غشاي یاخته متصل است.همواره) برخلاف دو بخش دیگر،1
  ریبوز تشکیل شده است.کسیهاي واجد قند دئو) همانند دو بخش دیگر، از واحد2
  .روددر تولید آن، تنها یک آنزیم به کار میهاي دیگر،) برخلاف یکی از بخش3
  .باشدآمینواسید در ساختار خود میهرگونهفاقدهاي دیگر،) همانند یکی از بخش4

 صحیح است؟قطعاًکنند، کدام موردزنده فعالیت میسازي که در یک یاختۀهاي موردنیاز براي پروتئیناسیدکلئیک نودر ارتباط با همۀ ریبو -4

  گردد.تشکیل میبا قند یکسانهايتیدکلئوژنی در بین نوهاي هیدروها، پیونداز مراحل تشکیل آنخشی) فقط در ب1
  دهند.یل نمیژنی تشکدیگر پیوند هیدروتیدکلئو نوها، با نوعی ریبوهاي آنتیداز نوکلئویکهیچدر روند ترجمه،) 2
  شود.ها شکسته میجود در ساختار آناستر موهاي فسفودي  پیوند) پس از اتمام فعالیت آنزیم رنابسپاراز، فقط بعضی از3
  شوند.ها به دنا متصلها، لازم است تا فقط بعضی از انواع رنابسپارازهاي سازندة آنواحداستر در بین زیر يهاي فسفود) به منظور تشکیل پیوند4

 صحیح است؟ساختارسازي برعهده دارد. کدام موارد زیر، در ارتباط با ایننقش اصلی را در فرآیند پروتئینايیاختهساختارنوعی- 5

  شود.هاي سازندة خود مشاهده نمیگاه در مجاورت ژنهیچالف) 
  .هستندخوددر هر حالتبراي قرارگیري رناي ناقلايهاي ویژهب) همواره داراي جایگاه

  باشد.ریبوز در میان اجزاي سازندة خود نمیگاه داراي قند دئوکسیج) هیچ
  دهد.انجام میي در حال ساختپپتیدرشتۀکسیلیسوي انتهاي کربوهمواره عمل ترجمه را از انتهاي آمینی بهد) 
  د –) ج4  ج –) ب3  ج –) الف2  ب –) الف1

 ...................... سازي، همواره لازم است تاوتئینعت پردر یک یاختۀ فعال، به منظور افزایش سر - 6

  ) فرایند ترجمه با کمک عوامل مرتبط با ژن تنظیم شود.1
  پیک آغاز شود.) فرایند ترجمه پیش از پایان رونویسی رناي2
  هنگام حفظ شود.کارهایی از تجزیۀ زودپیک به سبب سازو) رناي3
  طور همزمان از یک نقطه آغاز کنند.) تعدادي رناتن، ترجمه را به4

طورژنی را بههاي واجد پیوند هیدروتوان در طی آن، مولکولپیک که میاي از فرآیند ترجمۀ رنايدر ارتباط با هر مرحله - 7
 همزمان در بیش از یک جایگاه از ساختار رناتن (ریبوزوم) مشاهده کرد، کدام گزینه درست است؟

  دهد.ها پیوند پپتیدي تشکیل میاسیدریبوزوم، میان آمینوAکردن مولکول آب در جایگاه) نوعی آنزیم، با آزاد1
  شوند.ریبوزوم وارد میAاسید، به جایگاههاي ناقل مکمل یا غیرمکمل متصل به آمینو) انواعی از رنا2
  اشد.بقابل مشاهده میاسیدزوم)، مولکولی واجد آمینو ورناتن (ریبA) در درون جایگاه3
  شود.ریبوزوم شکسته می Pدر جایگاه ،اسیدنوکلئیکانرژي بین دو ریبوهاي کم) پیوند4

دقيقه20وقت پیشنهادي :  )32تا21هاي: صفحه3(زیست شناسیجريان اطلاعات در ياخته
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  ............. »طور حتم .....ریوتی، هر رنایی که ؟؟؟؟؟؟؟؟، بهکادر یک یاختۀ یو«است؟نامناسبمقابلچند مورد براي تکمیل عبارت - 8
  باشد.تیدي مینوکلئو 3هايتوالیداراي –شودالف) با رمزه آغاز شروع می

  .استکربنهپنج ۀداري حلق –دشوهاي رناتن دیده میواحدل زیرکام ۀب) درون مجموع
  .هر گونه توالی سه نوکلئوتیدي اختصاصی استفاقد –را داردmRNAهايمولکولتوانایی اتصال بهج)

  گیرند.سر آن قرار میدواقد پیوند هیدروژنی هستند فقط درهایی که فتیدنوکلئو –باشدد) داراي دو نوع ساختار می
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 کدام مورد، نسبت به سایر موارد در مراحل بیشتري از فرآیند ترجمه قابل مشاهده است؟ - 9

  .به آمینواسیدي اتصال نداردکه) خروج رناي ناقل از ریبوزوم، در حالی1
  هایی به آن متصل هستند.اسیدکه آمینوریبوزوم، در حالیAرناي ناقل در جایگاهمستقر بودن) 2
  هاي دیگر ریبوزوم اشغال شده است. هکه فقط یکی از جایگاریبوزوم، در حالیE) خروج رناي ناقل از جایگاه3
  ستند.اسید متصل هکه هر کدام مستقیماً به یک آمینوهمزمان دو رناي ناقل در ریبوزوم، در حالیداشتن) قرار4

 چند مورد درست است؟یوکاریوتی،یک یاختۀدردر ارتباط با فرآیند ترجمه -10

آمادة پذیرش رناي ناقلAطور حتم، جایگاهگیرد، بهریبوزوم قرار میEاسید درجایگاهپس از اینکه رناي ناقل فاقدآمینوالف) 
  بعدي خواهد شد.

واحدبزرگ ریبوزوم به زیرواحدطور حتم، زیرگیرد، بهریبوزوم قرار Pجایگاهب) قبل از اینکه رناي ناقل در مقابل کدون آغاز در
  شود.کوچک آن اضافه می

طور حتم، دو نوع پیوند هیدروژنی و بهشود،ریبوزوم وارد میAکننده براي اولین بار به جایگاهج) پس از اینکه عامل آزاد
  شود.میشکسته Pاشتراکی در جایگاه

ژنی بین دو نوعطور حتم، پیوند هیدرود، بهوریبوزوم خارج شPاز جایگاهAUCاياینکه رناي ناقل با توالی پادرمزهازد) قبل
  شود.تشکیل میAدر جایگاهRNAمولکول

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  
 است؟نامناسببه منظور تکمیل عبارت زیر، کدام گزینه -11

  »استخوان فردي بالغ، فرایند ویرایش دناي اصلی ...................... پیرایش ...................... ئیدي در مغزدر یک یاختۀ بنیادي میلو«
  شود.میتوسط یک آنزیمايرشتهاسید خطی دودر نوعی نوکلئیکتیدي هر دو رشتهباعث تغییر توالی نوکلئو –برخلاف) 1
  گردد.هاي هیستون تولید میگیرد که در محل فعالیت پروتئینت میتیدي صورنوکلئوبر روي نوعی رشتۀ پلی –) همانند2
  هد. داي رخ میهاي حاصل از تقسیم یاختهگیري از انتقال اشتباهات نوعی آنزیم بسپارازي به یاختهبه منظور جلو –) برخلاف3
  شود.تید دیگر تشکیل میکسیل قند نوکلئویدروتید و گروه هبا شکستن پیوندي همراه است که بین گروه فسفات یک نوکلئو –) همانند4

شود. در ارتباط با این رناهاسکوپ الکترونی، اندازة رناهاي ساخته شده متفاوت دیده میدر زیر میکرورومطابق با شکل روبه -12
 صحیح است؟قطعاکدام مورد

  نویسی هستند.بسپاراز در مراحل مختلفی از فرایند روهاي رناع آنزیمادر هر زمان انو) 1
انداز راهتوالیهاي رنایی که در حال ساخت هستند کوتاه بوده و به) جدیدترین مولکول2

  هستند.ترنزدیکرونویسی
) قبل از رسیدن آنزیم به توالی ویژه پایان رونویسی،RNAهاي رنا (این مولکول ۀ) همواره ترجم3

 شود.آغاز می

  باشند. انداز میدر شکل داراي رونوشت توالی ویژه پایان رونویسی برخلاف رونوشت توالی راهجودهاي رناي مویک از مولکول) هر4
 کدام مورد، براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ -13

، بهها، بلافاصله پس از آنکه آنزیم رناکاریوتنویسی در یوبا توجه به فرایند رو«   »شود............. میطور حتم .......بسپاراز ؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟
  تید رشتۀ الگوي دنا قرار دادهتید مکمل در برابر نوکلئونوکلئو –شکندژنی را می) اولین پیوند هیدرو1
  وارد مرحلۀ طویل شدن رونویسی –دهدتید با قند ریبوز را تشکیل می) اولین پیوند بین دو نوکلئو2
  تید قرار گرفته در ژن رونویسیاولین نوکلئوهمزمان –کندناسایی میانداز را براي شروع رونویسی ش) توالی راه3
  مشاهدههم به ،اندهایی از هم جدا شدهکه در بخشدو رشتۀ مولکول دنااتصال –شود) از مولکول دنا و رناي تازه ساخته شده جدا می4
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 ها مشاهده نمود؟کاریوتنویسی در پروتوان در مرحلۀ یکسانی از فرایند روطور معمول، کدام دو ویژگی را می به -14

  گیرد.  استر در رنا شکل میبا قند متفاوت شکسته شده و طی آن نخستین پیوند فسفودييهاتیدکلئو) پیوند میان نو1
  استر در آن وجود دارد.ژنی در طی آن تشکیل شده و امکان شکسته شدن پیوند فسفودي) بیشترین تعداد پیوند هیدرو2
  نماید.خطی را در هسته تولید میاسیدانداز چسبیده و زنجیرة کوتاهی از نوکلئیکی آنزیم پروتئینی به توالی راه) نوع3
  شود.پیوند هیدروژنی میان دو رشته مولکول دنا تشکیل شده و نوعی توالی خاص توسط آنزیم رنابسپاراز شناسایی می) 4

 مربوط به مرحلۀ اول فرایند رونویسی دانست؟توان قطعاًمورد را میکدامها،کاریوتدر یو -15

  ) شناسایی توالی خاصی از ژن براي شروع رونویسی از محل صحیح1  
  داراي قند ریبوزهايتیدپیوند بین نوکلئوتنها تعداد محدودي) تشکیل2  
  داراي باز آلی یوراسیلهايتیداستفاده از نوکلئوشروع فرایند با )3  
  به طور کاملانداز راهتوالیدرژنیهاي هیدرو) شکسته شدن پیوند4  

 دهد؟، پس از برقرار شدن دومین پیوند پپتیدي، کدام اتفاق رخ میBمنظور تولید یک پروتئین ترشحی توسط لنفوسیتدر انسان، به -16

1 (tRNAبدون آمینواسید در جایگاهEگیرد. ریبوزوم قرار می  

  شود. سست میtRNAمینپپتیدي و دو) پیوند بین زنجیرة پلی2
  شود. ) خود جدا میtRNAاز رناي ناقل (A) آمینواسید جایگاه3

4 (tRNAحامل سومین آمینواسید به جایگاهAگردد.ریبوزوم وارد می  
 .................... کنندایجادمربوط به دناي اصلیبا رونویسی از یک ژنمانند را همزمانساختار تسبیح.................... هایی کهیاخته -17

  باشند.در محل حضور دناي اصلی میآنزیم پروتئینیفاقد –توانند) نمی1
  باشند.زوم مینام نوکلئوداراي ساختارهایی متشکل از هیستون و دنا به –توانند) می2
  .هستندسازي و توانایی تغییر تعداد نقاطداراي چندین نقطه شروع همانند –توانند  ) نمی3
  رسد.ي بالغ براي ترجمه به رناتن میپیک اولیه حذف و رناایی از رنايهبخش –توانند) می4

 .................... بسپاراز،آنزیم دنا.................... آنزیم رنابسپاراز -18

  دارد.توانایی شکست پیوند هیدروژنی، میان دو باز آلی مکمل را حین فعالیت خود –همانند) 1
  هاي داراي هیستون متنوع است.هاي فاقد هیستون همانند یاختهدر یاخته –برخلاف) 2
  تید دیگر را دارد.تید و قند نوکلئودر حین فعالیت خود، توانایی شکستن پیوند اشتراکیِ بین فسفات یک نوکلئو –) همانند3
  تري دارد.ع محصولات بیشاصلی متصل به غشا، تنوDNAهاي دارايدر یاخته –) برخلاف4

 یوکاریوتی است؟هاي هیاخت ۀهاي رونویسی و همانندسازي در هستهاي فرایندشباهتموارد زیر مربوط بهچند مورد از -19

  ژنی میان دو رشته دنا توسط یک نوع آنزیم مشترك.هاي هیدروپیوندنالف) شکست
  هاي اشتراکی را دارد.یل پیوندهاي اشتراکی توسط آنزیمی که توانایی تشکپیوندنب) شکست

  دار.ج) رخ دادن هر دو فرایند در هسته هر یاختۀ هسته
  د) الگو بودن تنها یک رشته از دنا براي هر آنزیم با فعالیت بسپارازي.

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
 کند؟کدام گزینه عبارت زیر را به درستی تکمیل می -20

  ».................... طور حتمجود در یک یاختۀ عصبی انسان، بهراز موهاي رنابسپاآنزیم.................... «
  دهند.اي فعالیت خود را انجام میدر درون جسم یاخته –) همۀ1
  هاي مربوط به تقسیم میتوز نقش دارند.در رونویسی از ژن –بعضی از) فقط2
  ط هستند.کنند، با ژن مرتبهایی که تولید میهمانند مولکول –) همۀ3
  شوند.اي محسوب مینوعی بسپار زیستی و درون یاخته –) فقط بعضی از4
  
 

  

 گیرد؟کدام گزینه فقط در یکی از مراحل چرخۀ ضربان قلب در یک فرد سالم صورت می -21
  ها برخلاف ورود خون به دهلیزهابه ششتیره) ارسال خون1
  یدولخت) استراحت دهلیزها همانند عبور خون از دریچۀ2
  ها) کاهش حجم حفرة دهلیزها برخلاف خروج خون از بطن3
  لختیطور کامل همانند باز بودن دریچۀ سهها به) پر شدن بطن4

دقيقه30وقت پیشنهادي :  )68تا47هاي: صفحه1(زیست شناسیگردش مواد در بدن
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 توان گفت ...................... که ...................... مینوارقلبدر ارتباط با بخشی از -22
  نع انتقال تحریکات الکتریکی به گره دوم شبکۀ هادي قلبی شده است.سدي از جنس بافت پیوندي ما –گرددآغاز می P) رسم موج1
  کنند.، شروع به انقباض میاندقلب اختصاصی نشدهخودي بهخودبراي تحریکهایی از ماهیچه بطن کهیاخته –رسدبه اتمام می S) ثبت موج2
  رسد.رین میزان خود در یک چرخۀ کامل قلبی میاي بطن چپ به کمتهاي ماهیچهطول یاخته –یابدخاتمه میT) ثبت موج3
  شود، در حال افزایش است.اي از قلب که سیاهرگ کرونري به آن وارد میفشار خون درون حفره –ثبت شده استTتا S) خط صاف بین موج4

 کند؟چند مورد، عبارت زیر را به درستی کامل می -23

به مدت یککه در حالت استراحت و آرامش قرار دارد،رد جوان و سالم رابا توجه به چرخۀ ضربان قلب، اگر نوار قلب یک ف«
0حدودنیستممکنفاصلۀ ......................  ،دقیقه ثبت کنیم، حین بررسی این نوار   .»اشدبثانیه/5

    متوالیQRSالف) دو موج
  ب) دو صداي متوالی قلب

    متوالی Pج) قلۀ دو موج
  د) انتشار جریان الکتریکی از گره دوم به نوك قلب

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  
 ، در یک فرد سالم، کدام عبارت صحیح است؟مقابلبا توجه به شکل -24

تار خروجی از آنلازم است جریان الکتریکی از گره دوم به دسته» 1«) به منظور ثبت بخش1
  منتشر شود.

انتشار جریانشروعها، شاهدتوان در دیوارة جانبی بطن ی، نم»4«بعد از ثبت بخشبلافاصله) 2
  الکتریکی از نوك قلب به سمت بالا بود.

، در پی انتشار جریان الکتریکی در دیوارة حفرات بالایی قلب،»3«قبل از ثبت بخشدر مرحلۀ )3
  شوند.  هاي قلبی بسته میترین دریچهبزرگ

جود در دیوارة بین دوتار مو  ان الکتریکی از یک دسته، لازم است جری»2«) به منظور ثبت بخش4
  تر قلب، به دو شاخۀ دیگر منتشر شود.حفرة بزرگ

 صحیح است؟انساندیوارة قلبساختار بافتیکدام گزینه در مورد -25

  ی بوده و با نوعی مایع در تماس است.ششترین لایۀ قلب داراي بافت پوشامه همانند نازكبرون) 1
  ، حاوي بافت پیوندي متراکم است.دیوارة قلبقلب برخلاف لایۀ میانیین لایۀتر) ضخیم2
  اي اندك تشکیل شده است.زمینهقلب از بافتی با تعداد یاختۀ کم و مادةترین لایۀ) داخلی3
  .شودت پشتیبانی میسیک لایه بافت پیوندي ستوسطشامهدرونبرخلافشامهبرونبافت پوششی) 4

 »هاي ماهیچۀ ...................... از نظر .................... به یکدیگر شباهت دارند.یاخته«مناسب است؟مقابلبراي تکمیل عبارتچند مورد -26

  مر کوداشتن سار –پیلور ةالف) اسکلتی و بندار
  رنگ و شکل ظاهري –لختی و بندارة مویرگیب) دریچۀ سه

  ها از طریق صفحات بینابینیارتباط با دیگر یاخته –هاي لایۀ میانی قلباخته) گره سینوسی دهلیزي و بیشترین یج
  یانقباضهايپروتئینداشتن –تارهاي شبکۀ هادي و لایۀ میانی سرخرگ  ) دستهد

1 (1  2 (2  3 (3   4 (4  
 است؟نادرستکدام عبارت درمورد شبکۀ هادي قلب یک فرد سالم -27

  در زیر منفذ بزرگ سیاهرگ زبرین قرار دارد.بلافاصله ،شوداز بافت هادي مرتبط میدسته تار 4که باهی) هر گر1
  دهد.لختی قرار دارد انتقال جریان الکتریکی را با فاصلۀ زمانی انجام میکه در عقب دریچه سههی) هر گر2
  .ها آغاز نشده استبطننوز انقباض، ههاعایق بین دهلیزها و بطنبه لایۀاز سمت دهلیزهارسیدن جریان الکتریکیبا) 3
  هاست.خلاف جهت انقباض بطنها،مشترك بطنموجود در دیوارةهاي بافت هادي) جهت حرکت جریان الکتریکی در رشته4

 هاي زیر صحیح است؟هاي خونی متصل به آن، چند مورد از عبارتدر ارتباط با ساختار قلب و رگ -28

  کند، نسبت به انشعاب دیگر آن طول کمتري دارد.پشت قوس آئورت عبور میالف) انشعابی از سرخرگ ششی که از
  ب) نخستین انشعابات سرخرگ آئورت، در سطح بالاتري نسبت به نخستین انشعابات سرخرگ ششی قرار دارند.

  ست.هاي متصل به دهلیز راست اسیاهرگهاي متصل به دهلیز چپ قلب، دو برابر تعداد) تعداد سیاهرگج
  اي است.ها، دوقطعهدهد، برخلاف سایر دریچهعی دریچه که اجازة ورود خون به بطن چپ را مید) نو

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

(3)

(4)

(2)
(1)
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 است؟نادرستهاي موجود در قلب یک انسان سالم و طبیعی کدام گزینهبا توجه به انواع دریچه -29
  .ها دارددریچهنسبت به سایربا دریچه سینی آئورتیرا) دریچۀ دولختی کمترین فاصله1
  لختی است.داراي بیشترین فاصلۀ با دریچۀ سهدر برش عرضی مورب) دریچۀ سینی سرخرگ ششی2
  ترین دریچه، دریچۀ سینی آئورتی است که از سه قطعه آویخته تشکیل شده است.) مرکزي3
  قرار دارد.هات به سایر دریچهتري نسبلختی بزرگترین دریچۀ قلبی است که در سطح پایینسهۀدریچه،) از نظر انداز4

 اي دارد؟ها، برخلاف دهلیز راست چه مشخصهمؤثر در گوارش چربی وفاقد آنزیمترکیباتیسازندةترین حفرة قلبی به اندامنزدیک -30

  خونی واجد سه لایۀ اصلی در دیوارة خود در ارتباط است.) با تعدادي رگ1
  شود.رسانی میگ آئورت خونمنشعب شده از سرخرکوچکهاي) توسط  رگ2
  دارد.اصلی راترین موج در نمودار نوار قلب نقش) در ثبت مرتفع3
  گیرد.آن قرار میداخلیهاي پوششی جداردر تماس مستقیم با یاخته ،در مسیر گردش خون عمومیموجود) خون4

 کند؟کدام گزینه عبارت زیر را به درستی تکمیل می -31

  »توان گفت ......................   هاي جذب شده از لولۀ گوارش به خون است میچربیحملکه مسئولدر ارتباط با دستگاهی«
  ) بالاترین اندام این دستگاه در فرد بالغ و کاملاً سالم در پشت حفرة دهانی قرار گرفته است.1
  شود.ت به مجراي دیگر تخلیه میرو به مجراي لنفی با ضخامت کمتر نسب) لنف خارج شده از آپاندیس و کولون بالا2
  ریزند.دي میبباب کاند خون سیاهرگی خود را به سیاهرگهایی از این دستگاه که در سمت چپ مجراي لنفی چپ قرار گرفتهاندام) همۀ3
  هاي خارج شده از آن بیشتر است.از رگهاین گرهاهاي وارد شده بهدر اطراف بنداره انتهاي روده باریک داشته و تعداد رگزیاديهاي این دستگاه تراکم) گره4

 کدام گزینه در ارتباط با اجزاي دستگاه لنفی انسان به درستی بیان شده است؟ -32

  صورت تجمع یافته قرار دارد.هایی از بدن بهدر قسمتدیگر) هر گره لنفی، به همراه چند گره لنفی1
  کند.جود در بدن وارد میجراي لنفی مو) هر اندام لنفی، محتویات خود را به بزرگترین م2
  چندین گره لنفی متصل به یکدیگر است.فاقد، در ساختار خودمجراي لنفی) هر3
  کند.ها نقش ایفا می) هر رگ لنفی، در حمل مایعی شامل انواعی از مواد و یاخته4

 است؟درستناشود،بدن دیده میدر ارتباط با نوعی اندام لنفی که تنها در نیمۀ چپکدام گزینهبه طور کلی -33

  هاي لنفاوي وجود دارد.) بین این اندام و مجراي لنفی چپ گره1
  سرخرگ بالاتر از سیاهرگ قرار دارد. ،) در این اندام همانند کلیه2
  شد.بافرداي از زندگیدر دورهگلوبینتواند محل بیان ژن هموهمانند بزرگترین غدة دستگاه گوارش می) این اندام3
  پیوندد.معده در نهایت به سیاهرگ باب میلوزال) سیاهرگ خروجی از این اندام با عبور از پشت4
  

 در ارتباط با شکل مقابل به درستی بیان شده است؟گزینهکدام -34

در مقایسه باتربیشهاي کشساناي حاوي رشته) نوعی رگ با لایۀ ماهیچه1(بخش) 1
  باشد.وسیع میساختار خود فاقد دریچه و حفرةدهد که دررا نشان میآئورت

دهدرا نشان میاندكهاي کشسانهاي صاف و رشته  ) نوعی رگ داراي ماهیچه4(بخش) 2
  شوند.که توسط نوعی بافت پیوندي دربر گرفته می

هاي مویرگیدهد که در ابتداي بعضی شبکه) نوعی ماهیچۀ صاف را نشان می2(بخش) 3
  و در تنظیم جریان خون آنها نقش اصلی را دارد.شودیافت می

کم تشکیل شده است کهضخامتفرشی باتنها از یک لایۀ بافت پوششی سنگ )3(بخش) 4
  د.رسانحداقل مقدار ممکن میبهبافتی رامسافت تبادل مواد بین خون و مایع میان

  شده است؟انیبیدر بدن انسان بالغ به درست دیشدياه يزیردربارة خوننهیکدام گزبا توجه به مطالب کتاب درسی دهم، -35
  شود.  یلختۀ خون م لیانعقاد خون و تشکندیها، با آزاد شدن باعث شروع فراپلاکتيهاموجود در دانهرفعالیغبی) هر ترک1
  شده است.جادیاتیوسیاکارمگتوپلاسمیدر مغز قرمز استخوان از قطعه قطعه شدن سناز،یبتروموپر میترشح کنندة آنزاختۀی) هر2
  د.نشو یمحلول در خوناب ميها نیدر پروترومب رییتغجادیانعقاد خون، باعث ا ریشرکت کننده در مسيها میاز آنزی) فقط بعض3
  اند.مغز قرمز استخوان منشأ گرفتهیدر اندام لنفيادیبنيهااختهیموجود در لختۀ خون، ازیخونيهااختهیازی) فقط بعض4

 در بدن انسان صحیح است؟مورد در ارتباط با هر رگ حامل خون روشنکدام -36

  .حضور دارندهاي پروتئینیآن رشته(هاي) هلایدرکهاند هاي تشکیل شدهمگی از دیواره )1
  است.هانزدیک به آنهايانقباض ماهیچهبهوابستههاحرکت رو به بالاي خون در آن) 2
  شوند.اند، در برش عرضی عمدتاً گرد دیده میها که حامل خون تیرهدیگري از رگدر مقایسه با نوع) 3
  .اند ههاي پیوندي متراکم متصل شدتئینی به یاختهپروتئینی و گلیکوهاي پرواي از رشتهها توسط شبکهترین لایۀ آنداخلی) 4

(1)

(2)

(2)
(3)

(4)
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 .................... ..سکوپمیکروکمکبهآمیزي شده انساندر بررسی یک گسترش خونی رنگ -37

  رنگ هستند.اي بیشوند که منشأ قطعات یاختههایی با هستۀ درشت مشاهده می) یاخته1
  اند.ریز قرار گرفتههاي روشنها چند هسته وجود دارد که در مجاورت دانه  ) درون بعضی از یاخته2
  .شودافزوده میبعد از مدتی،هاي ریز و درشت درون سیتوپلاسمهاي داراي دانهبر تعداد یاخته) 3
  شود، داراي زوائد سیتوپلاسمی است.هاي بدن پراکنده میهر یاختۀ خونی که ضمن گردش در خون در بافت) 4

 کند؟طور مناسب کامل میبا توجه به مطالب کتاب درسی، چند مورد عبارت زیر را به -38

  »د ...................... هاي خونی انسان که ...................... دارنهمۀ یاخته«
  اند.تر از نوتروفیلهاي درشتپلاسم با دانهحاوي سیتو –الف) هسته دو قسمتی

  اند.پلاسمیداراي کوچکترین انشعابات سیتوهاي سفیدنسبت به سایر گویچه –(بیش از دو قسمت) قسمتیب) هسته چند
  دارند.هاي نابرابرازهاز دو قسمت با اندشکلتمايهسته –سیتوپلاسماي درهاي تیرهج) دانه
  شود.لیتر بیان میمیکروتعداد در یکآزمایش برحسب ۀتعدادشان در جواب برگ –سیتوپلاسمهاي روشنی درد) دانه

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
 کند؟درستی تکمیل میکدام مورد عبارت زیر را به -39

  »گیرد.بنیادي ...................... منشأ می........ از یاختۀهاي خونی انسان که ..............یکی از یاخته«
  لنفوئیدي –) هسته تکی گرد یا لوبیایی دارد1
  ئیديمیلو –غشاي آن از دو طرف حالت فرورفته دارد) 2
  میلوئیدي –کندگیري میجلوهاریزيطی خون) به چند طریق از هدر رفتن خون3
  لنفوئیدي –گیردمیدوقسمتی را دربر ۀهستیکنآ ۀپلاسم بدون دان) سیتو4

 هاي خونی تشکیل ...................... گیري از هدر رفتن خون که نوعی درپوش در دیوارة رگهاي جلودر هر زمانی از فرایند -40

  کنند.هاي خونی را احاطه میترین گویچههاي پروتئینی نامحلول در خون، فراوانشود، گروهی از رشته) می1
  دهد.پذیري خود را تغییر میمبین، میزان خاصیت انحلال وپذیري مستقیم از پروترشود، نوعی پروتئین در پی اثر) نمی2
  کنند.وارد عمل شده و آن را تسهیل میبروز این فرایندو یون کلسیم به منظورKشود، ویتامین) نمی3
  کند.دیده آزاد شده و با اثر بر نوعی پروتئین، خاصیت آنزیمی آن را فعال میآسیبهايمبیناز از بافت و گردهشود، پروترو) می4

در رابطه با نوعچند مورددهد. هاي خود را از دست می، هسته و بیشتر اندامکیاختهدر انسان و بیشتر پستانداران، نوعی -41
 است؟نادرستدر یک مرد بالغیاختهدار این  هسته

  دهد.رنگ میدهد، که به خون ظاهري قرمزهاي خونی را تشکیل مییاختهدرصد99الف) بیش از
  .ها ظاهر گرد یا بیضی دارد را خارج کنندرا که در لنفوسیتکنندة فعالیت یاختهمراکز کنترلازباید هر یکبراي بالغ شدنب) 

  شوند.هاي فیبرین یافت میهاي شدید، به تعداد فراوان در محل رشتهریزيج) در خون
  کند.پیدا میبرجستهتر شدن آن، از دو طرف حالتد) در پی فرایند پررنگ

1 (4  2 (3  3(2  4 (1  
  »در انسان برخی از ...................... خون ...................... «است؟نامناسبمقابلکدام گزینه براي تکمیل عبارت -42

  یابد.شان افزایش میغلظت ،بافتیدر پی کاهش مقدار اکسیژن –هاي) هورمون1
  روند.به کبد می –ها از طریقهاي حاصل از گوارش لیپید) مولکول2
  د.نهاي شدید نقش داردر تشکیل لخته به هنگام خونریزي –هاي) پروتئین3
  شوند.ها ایجاد می  سیتکاریوقطعه شدن مگاپس از قطعه –يها) گرده4

 ؟استگریزانه کردن خون در فرد سالم و بالغ، درستهاي حاصل ازمورد دربارة بخشکدام -43

  »دهد، ...................... بخش دیگر، ...................... تري را به خود اختصاص میبخشی که حجم بیش«
  است. اصلیهاي محدود، داراي نقشریزيگیري از ادامۀ خوندر جلو –) همانند1
  تنفسی فاقد نقش است.جایی گازهايدر جابه –) برخلاف2
  .شوندمحسوب نمییابی حیاتترین سطح سازمانکوچکاست کهداراي اجزایی –) همانند3
  گذاري بر فشار اسمزي است.توانایی تأثیرفاقد –) برخلاف4
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هاي خونی و هتوانند یاختی که فقط در دوران جنینی میهایطور معمول در انسان، همۀ انداممطالب کتاب درسی، به امطابق ب -44
 ها را بسازند، از نظر ...................... با یکدیگر ...................... دارند.گرده (پلاکت)

  تفاوت –هاي جذب شده در دیوارة رودة باریک به سمت قلب انسانچربیمستقیم) انتقال1
  تفاوت –کبديگ فوقسیاهرسوي) انتقال خون کم اکسیژن حاوي مقادیر بالایی از یون آهن به2
  شباهت –دهندة خود) تشکیل شبکۀ مویرگی بین سرخرگ و سیاهرگ در ساختار تشکیل3
  شباهت –هاي قرمز در فرد بالغگویچه) تولید پیک شیمیایی به منظور افزایش سرعت تولید4

ام گزینه مواردي از نظر درستی یااي برخوردار هستند، در کدتلمبهدارانی که از دستگاه گردش مواد دودر خصوص همۀ مهره -45
 شود؟مشابه با یکدیگر مشاهده می ،نادرستی

  الف) جدایی کامل دهلیزها در آنها ممکن است.
  .باشدمیمرتبط با قلبهايب) شمار حفرات قلب آنها بیشتر از دریچه

  .اکسید استديحاوي کربنمویرگی در دستگاه تنفسی آنها،هاي هج) خون ورودي به شبک
  هاي آنها ممکن است.هاي اندام  تمام مویرگدار بهانتقال یکبارة خون اکسیژند) 
  »د«و» ب«،»الف) «4  »د«و» ب) «3  »د«و» ج«،»ب) «2  »ب«و» الف) «1

  کنند؟تیقلب را تحمل و هدايوارد شده از سوادیدر بدن انسان است که فشار زیخونيهامشخصۀ رگنهیکدام گز -46
  رسانند.  یبدن ميهارا به بافتیتنفسيازهاگي) خون حاو1
  است. شتریکشسان بيهاها کمتر و رشته آندر همگیصافيهاچهیماهزانی) م2
  شود. یها انجام مرگ نیا قیها و خون از طربافت نی) تبادل مواد مختلف ب3
  وند.ش یباز و بسته میاسکلتيهاچهیدارند که تحت اثر انقباض ماهییهاچهی) در4

 کدام گزینه براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ -47

  »کند، ...................... داري که در ...................... طول زندگی آن، تنها خون تیره از حفرات قلبش عبور می  در جاندار مهره«
  جا شود.هاي آبششی جابه هتیغونبه منظور تبادل کارآمد گازها باید آب در خلاف جهت حرکت خون، در –) سراسر1
  شود.ها وارد میوسیلۀ مکش ابتدا به حفرة دهانی و سپس به ششهوا به –) بخشی از2
  تري به خط جانبی قرار گرفته است.طناب عصبی در فاصلۀ نزدیکدر مقایسه باقلب –) سراسر3
  شوند.تغذیه میروشننیمهوسیلۀ خونقلب بهاي دیوارةهاي ماهیچهیاخته –) بخشی از4

هاجود در قلب آنهاي قلبی و تنوع خون مودار بالغی که ضمن بلوغ، تعداد حفرهکدام مورد، در خصوص جانوران مهره -48
 است؟نادرستیافته،افزایش

  .شوندها، با هم کمی مخلوط میهاي پایین قلب آنخون روشن و تیرة موجود در حفره) برخلاف انسان،1
  کند.بار به سطوح تنفسی و سپس به بقیۀ بدن تلمبه میخون را یک ،بطن) برخلاف انسان،2
  هاي حرکتی بزرگتر است.) همانند ملخ، اندام حرکتیِ عقبی، به مراتب از سایر اندام3
  شوند.، فقط در یک جهت باز میاین جاندارانجود در قلبهاي مو) همانند ملخ، دریچه4

کند، کدامهاي بدن پمپ میها به حفرهآن، همولنف را از طریق رگص جانداري که قلباب درسی، در خصومطابق با مطلب کت -49
 مورد درست است؟

  .ها دور کندیاختهتواند برخی از گازهاي تنفسی را از مجاورتدر این جاندار، مایعی که نقشی مشابه خون در بدن انسان دارد می) 1
  گیرند.هاي بدن قرار میاختهی) در بدن آنها، منافذ تنفسی در کنار همۀ2
  پذیر است.در مایع امکانگازها) تبادل گازهاي تنفسی در این جاندار، تنها پس از انحلال3
  هاي اطراف دهان است. هاز فاصلۀ آنها تا آرواربیشتردار قلب تا بلندترین پاي جانور،) فاصلۀ بیشتر منافذ دریچه4

 ق است؟نوعی اسفنج صادکدام عبارت، دربارة -50

  هاي سازندة منافذ فقط در سطح بالایی آن قرار دارند.) هستۀ یاخته1
  دارند.پیکر جانداردار بالایی نقش بیشتري در خروج محتویات ازهاي یقهیاختههاي كژم) 2
  جود در دیوارة داخلی، در محل خروج آب از بدن بیشتر است.دار موهاي یقه) تراکم یاخته3
  تواند در بخش پایین پیکر آن وارد حفرة مجاور گردد.د در یک حفرة جاندار، میجو) محتویات مو4

  

ها، نمونه سوالات پيشنهادی و آزمونکتوانيد خلاصه درسشناسی اختصاص دارد. شما می) به درس زيستwww.kanoon.irيک روز، يک درس: روزهای شنبه و دوشنبه در سايت كانون (

 ها در سايت كانون و نيز صفحه مقطع خود دريافت كنيد.ی را در اين روز از قسمت تازهشناسمربوط به درس زيست
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  طراحان سؤال ( به ترتيب حروف الفبا)

كيزيف
  نژادحسین عبدوي –ممومریم شیخ –سعید شرق –محمدامین سلمانی –فرزاد رحیمی –فرزاد حیدري –علی برزگر –امیرحسین برادران –احسان ایرانی –زادهیوسف الهویردي –يزهره آقامحمد

  مصطفی واثقی –مجتبی نکوئیان –رضا مینایی –امیرمحمد میرسعید –حمود منصوريم –احسان مطلبی –زادهامیرمحمد محسن –غلامرضا محبی –مصطفی کیانی –قندچلرمحسن –صالح فومن بهجت
  يميش

  میرحسن حسینی –سید احسان حسینی –اسامه جوشن –امیر حاتمیان –محمدرضا جمشیدي –مسعود جعفري –حامد پویان نظر –علی امینی –سیدعلی اشرفی –عین االله ابوالفتحی –امیر ابراهیمی
 هرسول عابدینی زوار –طیبیامیرحسین –مسعود طبرسا –سهراب صادقی –الاسلامیمیلاد شیخ –علی رمضانی –رسول رزمجویی –حسن رحمتی کوکنده –عبدالرضا دادخواه –امین دارابی –خوشنویسانامین

ثانی  حسین ناصري –معین الساداتمجید –کیارش معدنی –میثم کیانی –میثم کوثري لنگري –متین قنبري –پورفرزاد فتحی –محمد فائزنیا –سید مهدي غفوري –زادهحسن عیسی –احمد عیسوند
مژگان یاري –نوروزيامین–فرزاد نجفی کرمی

  
  
  
  
  

گروه علمی توليد آزمون

  مولف درسنامه  مولف پاسخنامه  بازبین نهایی  يویراستارگروه  ویراستار استاد  مسئول درس  گزینشگر  نام درس

امیرحسین  فیزیک
  برادران

امیرحسین
  سید امیر پرپنچی  مصطفی کیانی  نویسمهدي خوش  علیرضا رستمی -مبین مغانلو -سعید ناصري  سعید محبی  برادران

  مهدي سهامی سلطانی -احسان پنجه شاهی  محمد حسن زاده مقدم  ارشیا انتظاري  مسعود جعفري  شیمی
  کوثر گلیج  فرزاد نجفی کرمی  حسین ربانی نیا  ومبین مغانل -علیرضا رستمی

  
  

  

  

  

مشابه پارسال آشنا شوید.با آزمون
توانید در آزمون مشابه پارسال شرکت کنید. این آزمون فرصتی براي آمادگی بهتر در آزمون اصلیِ روز جمعهي قبل از آزمون اصلی میشنبهدر روز سه

  کامل تحلیل کنید.طوراست. آزمون مشابه پارسال را به
  هاي غیرحضوري شوید.ي شخصی خود در سایت کانون بروید و وارد بخش آزمونبراي شرکت در آزمون مشابه پارسال به صفحه

زمان پیشنهاديتعداد سؤالنام درس
20 3فیزیک

 2زوج کتاب فیزیک  10 1زوج کتاب فیزیک  دقیقه45
10 3شیمی

 2زوج کتاب شیمی  20 1زوج کتاب شیمی  دقیقه30

  گروه مستندسازی و اجرای مصوبات + نظارت چاپ

محیا اصغري  مدیر گروه  مستندسازي
مهساسادات هاشمی  مسئول دفترچه مستندسازي

  حديامیرمحمد مو –نوذري- احسان صادقی-آرین محمدي-(مسئول درس)حسام نادري  گروه مستندسازي درس فیزیک
  عرشیا حسین زاده- حسین میرعالی- محسن دستجردي-امیرحسین مرتضوي-(مسئول درس)الهه شهبازي  گروه مستندسازي درس شیمی

حمید محمدي  ناظر چاپ

گروه اجرايی توليد آزمون

  حروف نگار  مسئول دفترچۀ درسنامه  مسئول دفترچۀ آزمون  مدیر گروه آزمون
  سیده صدیقه میرغیاثی  علی رفیعیان  نفردامیرحسین م  زهرا سادات غیاثی
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 محل انجام محاسبات

 

 دهد؟را نشان میبر روي مسیر مستقیمحرکت با شتاب ثابت ،یک از نمودارهاي زیرکدام -51
x

t

a

t0

(ت) (پ)

0

v

t

(ب)

0

a

x

(الف)

0

  
  

    ) (ب) و (پ)2      ) (الف) و (ب)1
  ) (پ) و (ت)4      ) (الف) و (ت)3

تر از اندازةکند، تندي متوسط خودرو بزرگاول حرکت خودرویی که با شتاب ثابت بر مسیري مستقیم حرکت میثانیۀ 5در -52
 عت متوسط آن است. کدام گزینه در مورد این حرکت الزاماً صحیح است؟سر

t) در1 s4در2    شونده است.حرکت تند (t s4شونده است.حرکت کند  
t) در3 s6در4    شونده است.حرکت تند (t s6شونده است.حرکت کند  

mسرعت اولیۀمتحرکی با -53

s
2در حال حرکت است. اگر شتاب حرکت متحرك xدر خلاف جهت محور10

5
4

m

s
و در جهت محور

x ه است؟ثانیۀ اول حرکت، چند متر بر ثانی20باشد، تندي متوسط آن در 

1 (5/2  2 (25  3 (5/6  4 (65  
  

ند، مطابق شکلکثابت در مسیري مستقیم حرکت میشتابزمان متحرکی که با –نمودار مکان -54
tزیر است. مسافتی که متحرك در بازة زمانی s1 tتا0 s2  کند، چند متر است؟طی می20

1 (268    
2 (368  
3( 298    
4 (398  

متحرکی از حال سکون و با شتاب ثابت بر مسیر مستقیم به حرکت در می -55 1کند. اگررا طی میآید و مسافت
اول مسیر را9

 چند ثانیه است؟ t،ثانیه طی کرده باشد tو بقیۀ مسیر را در مدتs8در مدت زمان

1 (16    
2 (24    
3 (32    
4 (72  

دقيقه30وقت پیشنهادي :                                                         )26تا13هايصفحه: 3(فیزیکحركت بر خط راست

3

37
46

x(m)

t(s)0

ها، نمونه سوالات پيشنهادی و آزمونک مربوط به درستوانيد خلاصه درساختصاص دارد. شما میفيزيک) به درس www.kanoon.irدر سايت كانون (يكشنبهيک روز، يک درس: روزهای

 ها در سايت كانون و نيز صفحه مقطع خود دريافت كنيد.را در اين روز از قسمت تازهفيزيک
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 محل انجام محاسبات

s5کند، مطابق شکل زیر است. اگر از لحظۀ صفر تازمان متحرکی که با شتاب ثابت روي مسیر مستقیم حرکت می –نمودار مکان - 56

mتندي متوسط متحرك
/

s
7  از لحظۀ صفر تا لحظۀ تغییر جهت حرکت، چند متر بر ثانیه است؟باشد، اندازة سرعت متوسط آن8

1 (13      
2 (9  
3 (6      
4 (4  
  

mکند، مطابق شکل زیر است. اگرزمان متحرکی که روي خط راست حرکت می –نمودار شتاب -57
v ( ) i

s
0 10

باشد، کدام مورد

tدر بازة زمانی s1 tتا0 s2  درست است؟25

  حرکت کرده است. xخلاف جهت محورs20) متحرك1
  اند.جهتهمs15متحرك به مدت) شتاب و سرعت2

m) تندي متوسط متحرك3

s
  است. 6

  متر است.150جایی متحرك) بزرگی جابه4
  

2Aهاي ثابتبا تنديBوAدو متحرك -58 Bs sروي محورxهايکنند و در مبدأ زمان به ترتیب در مکانحرکت می
Ax m Bxو160 m 140مبدأ مکانقرار دارند. اگر اختلاف زمان عبور این دو متحرك ازs12باشد، مجموعاً چند ثانیه

 متر است؟60فاصلۀ دو متحرك از هم کمتر از

1 (4  2 (24  3 (8  4 (12  
سرعت خود را ،شتاب ثابتکند و بادر یک مسیر مستقیم در حال حرکت است، ناگهان ترمز میv0خودرویی که با سرعت -59

ثانیۀ 2جایی آن درو جابهm96ثانیۀ اول بعد از ترمز کردن برابر 4جایی این خودرو دردهد تا متوقف شود. اگر جابهکاهش می
 ساعت است؟متر برچند کیلوv0باشد، m6قبل از توقف

1 (30  2 (54  3 (96  4 (108  

mبر مسیر مستقیم در حال حرکت است، حرکت خود را با شتاب ثابتv0متحرکی که با تندي -60

s2
صورت تندشونده ادامه به4

چندv0شده در ثانیۀ اول حرکت باشد،برابر مسافت طی 6ثانیۀ سوم حرکت 2شده توسط متحرك دردهد. اگر مسافت طیمی
 متر بر ثانیه است؟

1 (1
7  2 (7    

3 (238
11  4 (11

238  

5

15

x(m)

t(s)0

a

0

10

2

15 25

-2

(m

s
)
2

t(s)
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 محل انجام محاسبات

mمتحرکی بر مسیر مستقیم از حال سکون و با شتاب ثابت -61

s2
vاي که تندي آن بهکند. در لحظهشروع به حرکت می4

mثابترسد، سرعتش را با شتابمی

s2
از لحظۀ شروع ،شود. اگر کل طول مسیر حرکتدهد و در نهایت متوقف میکاهش می2

/تا توقف m13  چند متر بر ثانیه است؟vباشد،5

1 (12    
2 (6    
3 (9    
4 (5/4  

m ،اي مستقیمادهشتاب ثابت خودرویی در حین ترمز کردن درجبیشینه اندازة -62

s2
kmاست. اگر این خودرو با تندي5

h
در72

العمل رانندهمتري خود ببیند، با فرض اینکه زمان عکس45مسیري مستقیم در حرکت باشد و ناگهان راننده مانعی را در فاصلۀ
/ر بااز لحظۀ دیدن مانع تا لحظۀ ترمز گرفتن براب s0  باشد، کدام گزینه صحیح است؟5

  ایستد.قبل از مانع میm5) خودرو در فاصلۀ1
  کند.) خودرو به مانع برخورد می2
  شود.) خودرو دقیقاً مماس بر مانع متوقف می3
4m   ایستد.مانع میقبل از10) خودرو در فاصلۀ

اياست. به ترتیب از راست به چپ، در چه لحظهزیرکند، مطابق شکلحرکت می xزمان متحرکی که روي محور –نمودار مکان -63
 ثانیۀ دوم حرکتش چند متر بر ثانیه است؟ 5دهد و تندي متوسط متحرك دربردار مکان متحرك تغییر جهت می ،برحسب ثانیه

1 (3 ،6/1  
2 (9 ،2  
3 (3 ،2  
4 (9 ،6/1  
  
  

، مطابق شکل زیر است. به ترتیب از راست به چپ درBوAزمان دو متحرك –نمودار مکان -64
 رسند؟هم میاي برحسب ثانیه و در چه مکانی برحسب متر این دو متحرك بهچه لحظه

1 (12،1  
2 (9 ،1  
3 (12،4  
4 (9 ،4  
  

8

-8

0

10

x(m)

B A

20
t(s)

6

x(m)

t(s)
12

-18

0
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 محل انجام محاسبات

دهد که با شتاب ثابت در حال حرکت است. ان میزمان متحرکی را نش –شکل زیر نمودار مکان -65
10  ثانیۀ اول حرکت چند متر بر ثانیه است؟تندي متوسط این متحرك در

1 (/0 8  
2 (6/1  
3 (16/4  
4 (/2 08  
  

درAکنند، مطابق شکل زیر است. اگر در مدتی که متحركحرکت می xرکه روي محوBوAزمان دو متحرك –نمودار سرعت - 66
 چند متر بر ثانیه است؟Aباشد، سرعت اولیۀ متحركm250برابرBجایی متحركکند، اندازة جابهحرکت می xجهت محور

1 (25  
2 (15  
3 (10  
4 (30  
  
  
  

tکند. در لحظۀشروع به حرکت میثابتمتحرکی در مبدأ زمان از حال سکون از مبدأ مکان با شتاب -67 s شتاب حرکت6

tتغییر کرده و در لحظۀ s mمتحرك از مبدأ مکان با تندي10

s
ثانیۀ 6شده توسط متحرك درمسافت طیندکعبور می15

 اول حرکت چند متر است؟

1 (18  2 (24    
3 (12  4 (36  

اگر این متحرك در مبدأ زمان با .کند مطابق شکل زیر استها حرکت میxزمان یک متحرك که روي محور –نمودار شتاب -68

mتندي

s
ثانیۀ اول حرکت چند10شده توسط متحرك درعبور کند، مسافت طیاناز مبدا مکهاxدر خلاف جهت محور20

 متر است؟

1 (66    
2 (242    
3 (86    
4 (62  
  

  

4

8

x(m)

t(s)0

10

-3

4 t(s)0

6 10

a (m

s
)
2

2
4

-10

-30

v(m
s

)

20 t(s)

B

A

0
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 محل انجام محاسبات

Aهاي ثابتبا شتابBوAهايمتحرك -69
m

a
s

 Bو22
m

a /
s

 22 لحظاتاز حال سکون و از مبدأ مکان به ترتیب در5

At  Btو0 s شود،متر می29اي که براي دومین بار فاصلۀ دو متحركلحظهدرکند. شروع به حرکت میدر یک جهت3
 اختلاف تندي دو متحرك چند متر بر ثانیه است؟

1 (4  2 (6    
3 (5/2  4 (5  

شده توسطکند، مطابق شکل زیر است. اگر کل مسافت طیحرکت میxورزمان متحرکی که روي مح-سرعتنمودار -70
m tباشد، بزرگی شتاب متوسط در بازة زمانی138متحرك s1 tتا2 s2   چند متر بر مربع ثانیه است؟12

1(/2 16  
2(/4 28  
3(/2 4  
4(/4 6  
  

  

  
  

Fکه بر روي یک سطح افقی قرار دارد، نیروي kg5به جسم ساکنی به جرم -71 ( N)i ( N) j 20 30
 

شود و جسم راوارد می

m10کند. کار نیرويجا میروي سطح افقی جابهF


 جایی چند ژول است؟در این جابه

1 (50  2 (200    
3 (150  4 (250  

mاگر تندي متحرکی -72

s
درصد افزایش خواهد یافت. تندي اولیۀ متحرك چند متر بر125افزایش یابد، انرژي جنبشی آن5

 ثانیه بوده است؟

1 (5  2 (8    
3 (10  4 (5/7  

باشد و این دو متحرك درمیBانرژي جنبشی متحركنصفAو انرژي جنبشی متحركAنصف جرم متحركBجرم متحرك -73

mبه اندازةAحال مسابقه دادن هستند. وقتی تندي متحرك

s
Bیابد، انرژي جنبشی آن با انرژي جنبشی متحركافزایش می 1

2(چند متر بر ثانیه است؟، به تقریبAشود. تندي اولیۀ متحركیکسان می 1 4/( 

1 (4/2  2 (3    
3 (8/4  4 (6  

  دقيقه15وقت پیشنهادي :  )82تا53هاي: صفحه :1(فیزیکكار، انرژي و توان

(m) 
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 محل انجام محاسبات

چند برابرCتندي سورتمه در نقطۀ .کندشروع به حرکت میAاي روي سطح بدون اصطکاکی از نقطۀمطابق شکل زیر، سورتمه -74

Nباشد؟میBتندي آن در نقطۀ
(g )

kg
 10 

1 (2  
2 (3  
3 (2  
4 (3  
  

از حال سکون به سمتF2وF1تحت تأثیر دو نیروي ،روي سطح افقی بدون اصطکاكmجسمی به جرم ،مطابق شکل زیر -75
رسد، اگر در این لحظه زاویۀ نیرويژول می20متر، انرژي جنبشی آن به 4کند و پس از طی مسافتراست شروع به حرکت می

F130با راستاي قائمشود؟متر دیگر چند ژول می3به بزرگییکاهش یابد، انرژي جنبشی جسم پس از طی مسافت
( / )3 1 7 

1 (26      
2 (4  
3 (44     

4 (14  
  

mشود. اگر تندي جسم در نقطۀاز مبدأ مختصات رو به بالا پرتاب میkg4مطابق شکل، جسمی به جرم -76
A

m

2
mبرابر5

s
و20

mدر نقطۀ
B

m

8
mبرابر15

s
mچند ژول است؟BتاAباشد، کار نیروي مقاومت هوا از4

(g )
s

 210 

1 (1218-    
2 (368-  
3 (1168-    
4 (218-  

) انرژي2) انرژي جنبشی و انرژي پتانسیل یکسان است و در نقطۀ (1شود. در نقطۀ (از سطح زمین رها می hاي از ارتفاعگلوله -77
 شود؟تندي گلوله چند برابر می ،)2) تا نقطۀ (1جایی از نقطۀ (سیل است. در جابهبرابر انرژي پتان 3جنبشی

N(مقاومت هوا ناچیز و
g

kg
   ).است10

1 (6
2  2 (6  3 (3

2  4 (3  

m

30
0

F
1

F
2
=12N

h
A
=6m h

B
=4m

A

C

B

x(m)

y(m)
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 محل انجام محاسبات

mرا با تندي kg2به جرمايگلولهمطابق شکل، -78

s
کنیم. اگر تندي گلوله دردار به سمت بالا پرتاب میمماس بر سطح شیب10

mبالاترین نقطۀ مسیرش

s
داراست؟ (بزرگی نیروي اصطکاك سطح شیبباشد، حداکثر ارتفاع گلوله از سطح زمین چند متر4

mبوده، مقاومت هوا ناچیز وN5ثابت و برابر
g

s
  است.)210

    دارد. ) بستگی به زاویۀ1
2 (2/1  
3 (2      
4 (2/3  

)، انرژي3) و در سامانۀ (1دهد. در سامانۀ (مجموعۀ متشکل از سه سامانه را نشان میاي از انتقال انرژي در یکوارهشکل زیر، طرح - 79
 درصد باشد، بازده کل مجموعه چند درصد است؟25)،2انرژي خروجی است. اگر بازده سامانۀ (برابر 5/1،تلف شده

 

(1) سامانهۀ (2) سامانهۀ (3) سامانهۀ

خروج وريالوديانهرژي انهرژي 
خروج انهرژي 
خروج انهرژي

تلفشده انهرژي تلفشده انهرژي تلفشده انهرژي

  
1 (3  2 (4    
3 (12  4 (8  

متري از80درصد و خروجی آب سد در ارتفاع85توربین ةاست. اگر بازدMW170برق آبیگاهتوان خروجی یک نیرو -80
سطح توربین قرار داشته باشد، آهنگ خروجی آب سد چند لیتر بر دقیقه است؟

31 10g N
( ,g )

kgcm
  JA 

1 (250    
2 (/ 71 5 10    
3 (/180 625    
4 (/ 71 08 10  
  
  

 هاي دیگري بستگی دارد؟  کند و این مقاومت ویژه به چه عامل یا عاملمقاومت ویژة مادة ژرمانیم با افزایش دما چه تغییري می -81

    ساختار اتمی –دیاب) کاهش می1
  طول و سطح مقطع –یابد) کاهش می2
    ساختار اتمی –یابد) افزایش می3
  طول و سطح مقطع –یابد) افزایش می4
  

دقيقه15وقت پیشنهادي :      )64تا45هاي: صفحه :2فیزیک(جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم

10
ms

m

m
s
4

4

�
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 محل انجام محاسبات

برابر جرم B،5مطابق شکل زیر است. اگر جرم سیمBوAجنسنمودار جریان برحسب ولتاژ دو سیم هم -82
 است؟ (دما ثابت و یکسان است.)Aسیمچند برابر قطر مقطعBباشد، قطر مقطع سیمAسیم

1 (4  2 (1
4  

3 (2  4 (1
2  

باربه دو سر این باتري یک .نمودار اختلاف پتانسیل دو سر یک باتري برحسب جریان عبوري از آن مطابق شکل زیر است -83
ARمقاومت / 0 1ر دیگر مقاومتو با5 5BR / درشدهل توان خروجی و توان تلفبندیم، که در حالت اورا می
باشد، در این صورتBPوBPبه ترتیبدر باتريو در حالت دوم توان خروجی و توان تلف شدهAPوAPبه ترتیبباتري

 کدام گزینه صحیح است؟

1 (A B A BP P ,P P      
2 (A B A BP P ,P P    
3 (B A B AP P ,P P      
4 (A B B AP P ,P P    

  .کند................ آمپر تغییر میبهاز ................ آمپر3، جریان مقاومت18بهاز صفرRرو، با تغییر مقاومتدر شکل روبه -84

1 (3
2،2

3  

2 (3
2،4

3  

4،) صفر3
3  

42  3) صفر ،

دهند، به ترتیب از راست به چپ،سنج آرمانی نشان می، اعدادي که آمپرسنج آرمانی و ولتKدر شکل زیر، با بستن کلید -85
 شوند؟چند برابر می

1 (8
5،5

4  

2 (8
5،4

5  

3 (5
4،8

5  

4 (5
4،5

8  

  
  

r=1��=18V

�3 �6 �2

R

A

�2

�6

�8

�24

V
K

� r=0

V(V)

I(A)
8

8

B

A

I(A)

1/25

4

V(V)
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 محل انجام محاسبات

خروجی باتري) برود، توان2) به حالت (1از حالت (Kدر مدار شکل زیر، اگر کلید -86
) چند برابر اختلاف پتانسیل1کند. اختلاف پتانسیل دو سر باتري در حالت (تغییر نمی

 ) است؟2دو سر باتري در حالت (

1 (5
8  2 (2   

3 (1
2  4 (8

5  

  
 کند؟کنیم، عدد آمپرسنج آرمانی چگونه تغییر میضمپرسنج آرمانی را عوآ ورو اگر جاي باتريدر مدار روبه -87

1 (1
  یابد.آمپر کاهش می3

2 (1
  یابد.آمپر کاهش می6

3 (1
  یابد.آمپر افزایش می3

4 (1
  یابد.فزایش میآمپر ا6

  
ها آسیبیک از مقاومتباشد. براي اینکه به هیچمیW36هامقاومتهر یک ازدر مدارهاي زیر، بیشینۀ توان قابل تحمل -88

است. حاصلPشکل (ب) برابر باو حداکثر توان مصرفی در مدارPنرسد، حداکثر توان مصرفی در مدار شکل (الف) برابر با
P Pچند وات است؟ 

1 (42-  
2 (42  
3 (48-  
4 (48  
  

  

باز است و در این حالتK2بسته و کلیدK1در مدار شکل زیر، ابتدا کلید -89

Aینآمپرسنج آرما
96
دهد. اگر هر دو کلید بسته شوند، توان تولیديرا نشان می25

 شود؟باتري چند وات می

1 (72  2 (48  
3( 54  4 (64  
  
  

(1) (2)K

�=4R
2

�

r �=1R
1

�6

A

�3
�4

�2

�=40V

r �=2

R2

R

R

R2

R

R

R R R2

R2

(ب)(الف)

R

R
RR

K
1

K
2

�=2r

�=12V

A
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 محل انجام محاسبات

(آمپرسنجت است؟اولت باشد، توان مصرفی مدار چند و12دهدآل نشان میسنج ایدهشکل زیر اگر عددي که ولتدر مدار -90
 آل است.)ایده

1( 100  
2 (55  

3 (200
3  

4 (
80
3  

  
 

 

 كدام مطلب درست است؟ -91

مولاریکهاي موجود در محلول  ) غلظت یون1
H

O
N

O
..

.... ..
Hمولاریکمحلولبیشتر از..

O
N

O

O

..
..

.. ....

....

  است.

0/) غلظت یون یدید در محلول2   اسید است.سیانیکمولار هیدرو 1نیوم در محلولاسید، کمتر از غلظت یون هیدرویک یدمولار هیدرو5

  ژن متصل به کربن است.هاي هیدرودر آب، مربوط به اتمنیوم حاصل از یونش استیک اسید) یون هیدرو3

  گونۀ یونی وجود دارد.اسید در آب، سه گونۀ مولکولی و چهارترواسید و نیبرمیکهاي هیدرو) در مخلوطی شامل محلول4

 هاي تعادلی درست است؟هاي زیر دربارة واکنشچند مورد از عبارت -92

هاشوند، سپس فرایند مصرف شدن فراوردهها تا حد امکان مصرف میدهندهپذیر تعادلی، ابتدا واکنشبرگشتآ) در یک واکنش
  دهد.در جهت عکس واکنش رخ می

  پذیر بودن آن دانست.اي از برگشتتوان نشانهدر مخلوط پایانی یک واکنش را میوردهاو فردهندهزمان مواد واکنشب) حضور هم
  .یکسان نیستپ) در هنگام تعادل، سرعت واکنش رفت و سرعت واکنش برگشت

  ت.ها با هم برابر اسها و فراوردهدهندهت) در هنگام تعادل، غلظت واکنش
  ها بستگی ندارد.ها یا فراورده  دهندهث) مقدار عددي ثابت تعادل در دماي ثابت به مقدار اولیه واکنش

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

0/با غلظتHF(aq)اسیدئوریکفلومحلولی از هیدرو -93 1هاجود است. اگر مجموع شمار یونمولار مو02
هايشمار مولکول2

aKmol.Lنیافته باشد،اسید یونش 1  است؟این اسید در شرایط ذکر شده چند

1 (10  2 (/0 1  3 (/0 01  4 (/0 001  

R 4=15� R
3
=2� V

R
2
=6�

� r

A

R
1
=2�

دقيقه10وقت پیشنهادي :                     )36تا16هاي: صفحه:3(شیمیها در خدمت تندرستيمولكول
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دهد،به آب خالص نشان می 2و 1یک از مواردکسید را هنگام افزودن هرنیوم و هیدروهاي هیدروشکل زیر تغییرات غلظت یون -94
 )در نظر بگیرید.C 25است؟ (دما رانادرستکدام گزینهبا توجه به آن

  ژننیتروتواند محلول آمونیاك و ديمیبه ترتیب 2و 1) مادة1
  اکسید باشد.پنتا

/نیوم، غلظت یون هیدرو2) اگر در پایان فرایند2 41 25 10مولار

11باشد، غلظت یون هیدرو 8کسید برابر 10.مولار خواهد بود  
  شود.رنگ آن قرمز می 2در محلولpH) با قرار دادن کاغذ3
هاي اسیدي بسیار غلیظ،توان گفت در محلول) با توجه به شکل می4

  کسید وجود ندارد.یون هیدرو

حجم محلول حاصل را به یک لیترکسید در دماي اتاق، آب مقطر اضافه کرده وهیدرودرصد جرمی سدیم5گرم محلول400به -95
 نیوم در آن کدام است؟کسید به یون هیدرومحلول حاصل و نسبت غلظت مولار یون هیدروpHرسانیم. می

11 16 23 2 0 3(H ,O ,Na : g.mol ),(log / )     
1 (/13 7،/ 132 5 10    
2 (/13 7،124 10  
3 (/13 3،/ 132 5 10    
4 (/13 3،124 10  

 یکسان درست است؟pHداده شده با حجم، دما وآبیهاي لچند مورد از مطالب زیر دربارة محلو -96

  ): آمونیاك2محلول (  کسید): سدیم هیدرو1محلول (
 رود.شمار می) جزو بازهاي قوي به1() بوده و باز محلول2از ثابت تعادل محلول (تر) بزرگ1(محلولتعادلثابت  
 ) بیشتر است.2) در مقایسه با محلول (1رسانایی الکتریکی محلول (  
 ) کردکن استفاده زبابه عنوان لولهتوانمی )1از محلول.  
 است.2) بیشتر از محلول (1کسید در محلول (غلظت یون هیدرو (  
1 (2  2 (4  3 (1  4 (3  

 ، چند مورد از مطالب زیر، درست است؟»سازيخنثی«در ارتباط با واکنش -97

 ها است.کنندهها و پاكمبنایی براي کاربرد شویندهاین واکنش  
 شوند.هاي آب تبدیل میکسید، به مولکولهاي هیدرویوننیوم در واکنش باهاي هیدرویون  
 مانند.نخورده در محلول باقی میصورت دستها همواره بهکسید، سایر یوننیوم و هیدروهاي هیدروبرخلاف یون  
 شود. یگیري مهاي محلول در آب، سبب جرمکننده صرفاً از طریق فراوردههاي مسدودبازکن در واکنش با رسوبلوله  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

OH
-

H  O3
+

OH
-

H  O3
+

OH
-

H  O3

+

>

>

1/0

1/0

1/0

10

10

10

-7

-7

-7

mol.L

mol.L

mol.L

-1

-1

-1

+(2) +(1)

×

×

×
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 است؟نادرستکدام مورد، -98

  تواند به عنوان یک ضد اسید استفاده شود.) جوش شیرین خاصیت بازي داشته و به تنهایی می1
  آفرین نیست.نمک که استفاده کردن از آن خطرناك است، محلول غلیظ سود خاصیت بازي داشته و خطر) برخلاف جوهر2
  توان آنها را از واکنش حذف کرد.مانند و مینخورده باقی میها دستها و آنیونخنثی شدن اسید و باز، برخی از کاتیوندر واکنشمعمولا) 3
  شود.معده میهاي سازندة دیوارةنیوم را جذب کرده که سبب نابودي سلولهاي هیدروطور طبیعی مقدار کمی از یون) دیوارة داخلی معده، به4

گرم، درصد جرمی اجزاء برابر است. اگر این مخلوط در واکنش بامیلی1680شیرین به جرمآور و جوشسوزاز پتاسدر مخلوطی جامد -99
تاق کدام است و پس از رساندن دما و فشار بهاسید در دماي ایکمحلول نیترpHطور کامل خنثی شود؛اسید بهلیتر محلول نیتریک5

1لیتر گاز آزاد میشرایط استاندارد، چند میلی 1شود؟ 12 14 16 23 39(H ,C ,N ,O ,Na ,K : g.mol )     2 0 3(log / ) 

 

3 3 2
3 3 3 2 2

I)KOH(s) HNO (aq) KNO (aq) H O(l)

II)NaHCO (s) HNO (aq) NaNO (aq) CO (g) H O(l)

  

   
  

1 (3/2 – 224  2 (3/2 – 336    
3 (3/1 – 224  4 (3/1 - 336  

pHاسید بابرمیکلیتر محلول هیدرو20گرمی از جنس دومین فلز قلیایی خاکی را داخل12ايتیغه- 100  دهیم. اگرقرار می1
0/محلول به میزانpHپس از مدتی ماند؟ (فرض کنید حجمطور واکنش نداده باقی میند درصد فلز بهواحد تغییر کند، چ15

Li)ماند.)محلول در طول فرایند ثابت می ,Na ,Mg ,Ca : g.mol )    17 23 24 7و40 0 85(log / ) 

1 (20  2 (40  3 (60  4 (80  
  

  
 

 کدام گزینه صحیح است؟ - 101

  اي است که اتمسفر گازي دارد.) زمین تنها سیاره1
  اتمی نیز حضور دارد.هاي تکمتر از سطح زمین، برخی آنیونکیلو100) در ارتفاعات بالاي2
  ی سطح زمین نسبت به ارتفاعات دورتر از سطح زمین بیشتر است.) افزایش فشار به ازاي افزایش ارتفاع یکسان، در نزدیک3
  کلوین است.218) دماي هوا در انتهاي لایۀ تروپوسفر تقریبا4ً

 ...جزبهاند،موارد زیر درستهمۀ- 102

  ، یک واحد کمتر از رتبه فراوانی آن در هواي پاك و خشک است.جزء هواي مایع) رتبۀ سومین گاز نجیب جدول تناوبی از نظر جدا شدن در تقطیر جزء به1
  گردد.در حال جنبش بوده ولی جاذبه زمین مانع خروج آنها از اتمسفر میهامولکولشود تا پیوستههاي گازي سبب می) انرژي گرمایی مولکول2
  کنند.شود در خاك تثبیت میزشکی استفاده میژیک در پ لوهاي بیوبینی گازي را که براي نگهداري نمونه) جانداران ذره3
دهد، اما ایران به دلیل نداشتن فناوريدرصد جرمی گاز طبیعی را نخستین گاز نجیب تشکیل می 7) با وجود مخازن زیاد گازهاي طبیعی و اینکه4

  پیشرفته فاقد شرایط استفاده از آن است.

دقيقه20وقت پیشنهادي :                                      )69تا45هاي: صفحه :1شیمی(ردپاي گازها در زندگي
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متري ادامه دارد. اگر دما در ابتدايکیلو85متري تا ارتفاعکیلو50از ارتفاعکره از سطح زمین است کهمزوسفر سومین لایۀ هوا - 103

/متر افزایش ارتفاع، دماي هواباشد و به ازاي هر کیلوC7این لایه C2 72تغییر کند؛ در چه ارتفاعی از سطح زمین بر حسب

 شود؟از مخلوط گازي جدا می2COء به جزء هواي مایع،کیلومتر، دماي هوا برابر با دمایی است که در فرایند تقطیر جز

1 (25/31  2 (75/32  3 (25/81  4 (75/82  

اي اتم آنها، به ترتیب از راست بهنقطه –ر جدول تناوبی باشند که در آرایش الکتروناولین عنصرهایی دGوA،B،D،Eاگر عنصرهاي -104

 شود؛ کدام گزینۀ زیر دربارة این عنصرها به درستی بیان شده است؟ (نماد عنصرها فرضی است.)الکترون یافت می 8و 2،4،6،5چپ،

  در هواي مایع است.ترین جزشود و فراواندر جوشکاري استفاده میA) از عنصر1

  باشد.جود در هواي پاك و خشک میترین ترکیب گازي مو، فراوانDوBترین ترکیب حاصل از عناصر) ساده2

x2باشد، عنصري با عدد اتمی xبرابر باG) اگر عدد اتمی عنصر3 2اي کاربرد دارد.هاي رشته  در ساخت لامپ  

  کنند.بینی آن را براي مصرف خودشان در خاك تثبیت میکره است و جانداران ذرهترین گاز موجود در هوافراوانE) عنصر4

 کدام موارد از مطالب زیر درست است؟ - 105

  شود.چه نقطۀ جوش یک گاز کمتر باشد، در مراحل استخراج آن با تقطیر جزء به جزء هواي مایع زودتر جدا میآ) هر

  است.MRIهاي تصویربرداري همچونکاري قطعات الکترونیکی دستگاههلیم در خنکترین کاربرد گازب) مهم

  کره صرفۀ اقتصادي بیشتري دارد.هلیم، نسبت به هواتهیۀ گاززمینی برايپ) استفاده از منابع زیر

  .شودکره میجود در گاز طبیعی در فرایند سوختن متان با اکسیژن واکنش داده و وارد هوات) هلیم مو

  ) تمام موارد4  ) الف، پ و ت3  ) ب، پ و ت2  ) الف، ب و پ1

 اند؟کدام موارد از مطالب بیان شده زیر درست - 106

گانه تشکیلهاي آن پیوند اشتراکی سهاتمی است که بین اتمهاي دوآ) بیشترین درصد حجمی هوا مربوط به گازي با مولکول

  شده است.

  هاي سه اتمی دارد.، مولکولب) سومین گاز فراوان در هواي پاك و خشک

  دهند.بندي مناسب با استفاده از گاز آرگون  زمان ماندگاري مواد غذایی را افزایش میپ) امروزه در صنعت با بسته

  هوا حدود یک درصد است.آب درت) رطوبت هوا متغیر و میانگین بخار

  ب –) الف4  ت –) پ3  پ –) ب2  ت –) الف1
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دهد، در ارتباط با گازهاي جدا شده درجود در هواي مایع را نشان میجداسازي برخی از گازهاي موبا توجه به شکل زیر که - 107
 هاي مربوطه کدام مطلب درست است؟ظرف

-185
0

C

(3) ظرف

-200
0

C

(2) ظرف

-195
0

C

(1)   ظرف
  

  شود.) براي خنک کردن قطعات الکترونیکی استفاده می1) از گاز جدا شده در ظرف (1
  الکترون ناپیوندي است. 4ها داراي پیوند دوگانه وول) یکی از مولک2جود در ظرف (هاي مو ) از میان مولکول2
  رود.کار میاثر در جوشکاري به) به عنوان محیط بی3) گاز جدا شده در ظرف (3
  ) شامل گازهاي اکسیژن، آرگون و هلیم است.2) ظرف (4

 ؟استنادرستکدام موارد از مطالب زیر - 108

  دهند.ب با اکسیژن بیش از یک نوع اکسید تشکیل میآ) فلزهاي آهن و مس برخلاف کلسیم و کروم، در ترکی
وهايبا داشتن کلرید و نیترید با فرمولMب) عنصر MCl3M N3 Mهایی با فرمول، داراي اکسید2 O2   .استMOو3

Mيهاپ) در اکسید O2،MO،M O2   هاي اکسیژن آن ترکیب برابر است.، بار الکتریکی کاتیون با شمار اتم3
  ر است.) سولفید برابIآنیون در مس () کلرید با نسبت شمار کاتیون بهIIت) نسبت شمار آنیون به شمار کاتیون در کروم (

  ت –) آ4  پ –) آ3  پ –) ب2  ت –) پ1
 بیان شده است؟نادرستیکدام گزینه به - 109

  هاي حاصل از سوختن کامل بالاتر است.  هاي حاصل از سوختن ناقص از فراورده) سطح انرژي فراورده1
  .تر استبنزین کمهاي حاصل از سوختنآوردهتنوع فربهسنگ نسبتهاي حاصل از سوختن زغالتنوع فرآورده) 2
  ها در واکنش سوختن به مقدار اکسیژن در دسترس بستگی دارد.) نوع فراورده3
  کنند.اسید، ابتدا گوگرد را وارد واکنش سوختن می) براي تهیه سولفوریک4

 هاي پیوندي در چند مورد به درستی ذکر شده است؟الکترونهاي ناپیوندي به شمار جفتالکتروننسبت شمار جفت - 110

      2اکسید: ) گوگرد ديآ
    3ئورید: فلوب) سیلیسیم تترا
8   3پ) یون کربنات: 

      2سولفید: ت) کربن دي
  1اکسید:  نوژن مونیتروث) دي

1 (5  2 (4   3 (3  4 (2  
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 است؟به درستی انجام شدهدر چه تعداد از موارد زیر، مقایسه - 111

COپذیري: آ) واکنش CO2  
COب) چگالی: هوا   

COپ) پایداري:  CO2  
COت) میل ترکیبی با هموگلوبین خون:  O2  

  ) سه4  ) دو3  ) یک2  ) صفر1

1 بههاي زیر به ترتیب از راست به چپ در کدام گزینهدرستی یا نادرستی گزاره - 112 16طور صحیح مشخص شده است؟ 12 32(O ,C ,S :g.mol )   

 است. -6هاي پتاسیم سولفید و باریم فسفید، برابرهاي ترکیبجمع جبري بار آنیون  
 اکسید به کربنها در نمونه گوگرد ترياکسید، نسبت شمار پیونداکسید و گوگرد تريهایی با جرم یکسان از کربن ديدر نمونه

0/سید، برابراکدي   است. 55
 سازي زیروندها هستیم.هاي مولکولی، مجاز به سادههاي یونی همانند ترکیبگذاري ترکیبدر نام  
 شود.هاي گوناگون یافت میکره به شکل اکسیداتمی و در سنگهاي دوطور عمده به شکل مولکولکره بهاکسیژن در هوا  
 1/کسید،هاي ناپیوندي در کربن مونو  الکترونپیوندهاي اشتراکی به شمار جفتنسبت شمار   سولفید است.برابر همین نسبت در کربن دي5

  نادرست –درست –نادرست –درست –) درست1
  درست –درست –نادرست –نادرست –) نادرست2
  درستنا –نادرست –درست –نادرست –) درست3
  درست –درست –نادرست –درست –) نادرست4

 آب در شرایط یکسان داشته باشد؟pHهاي زیر را در آب حل کنیم تا تأثیري مشابه انحلال آهک برچند مورد از اکسید عنصرها با ویژگی -113

lالکترون با 7آ) اکسید اولین عنصري که داراي    اتم خود است.در آرایش الکترونی0
lالکترون با 9ب) اکسید عنصري که داراي    در آرایش الکترونی اتم خود است.1

  ي.اپذیر با جلاي نقرهنرم و واکنشپ) اکسید عنصري
  و در دورة چهارم جدول تناوبی قرار دارد.16ت) اکسید عنصري که در گروه

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
 است؟نادرستز مطالب زیرچند مورد ا - 114

 گراید.هاي اسیدي به سفیدي میها در آبتنان با اسکلت آهکی هستند و رنگ آنها از کیسهمرجان  
 برابر200گلوبین بیش ازست. میل ترکیبی این گاز با هموهندة سوختن ناقص کربن مونوکسید ادرنگ زرد یک شعله نشانO2.است  
آهن فلزي است که می تواند دو نوع اکسید در طبیعت ایجاد کند، اما فقط اکسید با ظرفیت بیشتر آن است که در سنگ

  شود.معدن این فلز یافت می
 است. 2یوندي برابرهاي پیوندي به ناپالکترونرنگ شعلۀ واکنش سوختن گوگرد آبی است و درفراوردة تولیدي آن، نسبت شمار جفت  

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) یک1
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 کدام عبارت زیر درست است؟ - 115

xNO) در درون ابرها با تبدیل1 NO2 شود.فرایند تشکیل باران اسیدي شروع می  

  هاي فعال هستند.کره آتشفشاندر هوا) یکی از منابع تولید آلاینده2

  باشد. 3یا 1،2تواندمیxکنند کهنیز تولید میxNOهاي دیگر،کنند، علاوه بر آلایندهي فسیلی مصرف میهاهایی که سوخت) کارخانه3

  شود.باشد، باران اسیدي گفته می 7آن کوچکتر ازpH) به بارانی که4

 است؟نادرسترات زیرچند مورد از عبا - 116

 هستندهمراهشیمیایی مواد با تغییر رنگ، بو، مزه و تشکیل رسوبهايتغییرهمۀ.  

 دهند.یک از آنها را با یک معادله نشان میکه هراستهر تغییر شیمیایی شامل چند واکنش شیمیایی  

 نماداست.گیردهند و یک واکنش گرماشدن واکنش میها بر اثر گرمدهندهیعنی واکنش  

 دهنده است.مجموع تعداد مول فراورده برابر با واکنش، در یک معادله واکنش موازنه شدهطبق قانون پایستگی جرم  

  3) 4  2) 3  4) 2  ) صفر1

کسید درگاز کربن مونوکننده در این واکنش چند برابر ضریبپس از موازنۀ معادلۀ واکنش زیر، مجموع ضرایب مواد شرکت - 117

Cr  سوختن ناقص گاز متان است؟شدةواکنش موازنه H SO Cr (SO ) SO H O   2 4 2 4 3 2 2 

1 (9  2 (4    

3 (18  4 (3 

 است؟نادرستهاي داده شدهچند مورد از عبارت - 118

ترآ) پرتوهاي خورشیدي پس از برخورد به زمین با طول موج کوتاه

  گردند.کره باز میبه هوا

و ... مانعCO2O2،کره مانندجود در هواز گازهاي موب) برخی ا

  گردند.هاي تابیده شده از زمین میاز خروج کامل پرتو

درجۀ32کره وجود نداشت، میانگین دماي کرة زمینپ) اگر هوا

  دماي کنونی زمین بود.سلسیوس کمتر از میانگین

  رو بیانگر تغییرات دماي هوا در داخل یک گلخانه است.ت) نمودار روبه

  مورد 3) 4  مورد 2) 3  مورد 1) 2  ) هیچکدام1

ريالوز شبانهه ساعت
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/طور میانگیننیاز یک واحد صنعتی در هر سال بهانرژي الکتریکی مورد - 119 41 8 10نفتوات ساعت است. اگر این انرژي ازکیلو

تولیدخام و گرماي زمین تأمین شود و براي پاکسازي کامل CO2با قطردرخت10شده بهe درخت با قطر20وg مطابق جدول

واتکیلومایی به نفت خام چقدر است؟ (به ازاي تولید هرزیر نیاز باشد، نسبت سهم انرژي الکتریکی تولید شده از انرژي زمین گر

0/ساعت از منابع نفت خام و انرژي زمین گرمایی به ترتیب 0/و7  شود.)اکسید تولید میگرم گاز کربن ديکیلو05

  a  b  c  d  e  f  g  متر)اندازة قطر درخت (سانتی
  اکسید مصرفیمقدار کربن دي

  گرم در سال)(کیلو
0/1  4/4  4/9  1/19  6/34  3/55  7/92  

 

1 (1
8  2 (1

2  3 (2   4 (8  

120 - 1 56در کدام گزینه هر دو عبارت بیان شده درست است؟ 64 16(Fe ,Cu ,O : g.mol )   

Hهايهاي ناپیوندي در ساختار گونهالکترون) شمار جفت1 SO2 SO2و4
3
تر مس به جرم مولیاکسید سنگیننسبت جرم مولی -یکسان است  

  است. 2/2اکسید سبکتر آن برابر

3برابرCOوCNهايهاي ناپیوندي در گونهالکترونها به شمار جفت) نسبت شمار پیوند2
0/جرم مولی اکسید سبکتر آهن، –است2 45

  تر آن است.مولی اکسید سنگینبرابر جرم

N3هاي ظرفیت در دو گونه  ) مجموع شمار الکترون3
وN O2ها،هاي زیستی مانند پروتئیناکسیژن در ساختار مولکول –یکسان است

  شود.ها یافت میها و چربیکربنهیدرو

O]) اگر در ساختار یون4 X O] تایی پیروي کنند، اتمها از قاعده هشتهمۀ اتمXبهنسبت شمار آنیون –خواهد بود16متعلق به گروه

3اکسید و اسکاندیم(III)کاتیون در آهن   است.2اکسید برابر

  
  

  

 بیان شده است؟نادرستکدام عبارت - 121

  دانند.) دانشمندان اجزاي بنیادي جهان مادي را ماده و انرژي می1
  توان تأییدي بر تبدیل ماده به انرژي دانست.) کاهش جرم خورشید را می2
  گردد.هاي شیمیایی انجام میها و نیز گوارش غذا، صرفاً واکنشامین انرژي از سوزاندن سوخت) در ت3
  بع تولید انرژي هستند.اهایی از منها و گوارش غذا، نمونه) سوزاندن سوخت4

دقيقه20شنهادي :وقت پی  )75تا49هاي: صفحه :2شیمی(در پي غذاي سالم
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 ها از نظر درستی یا نادرستی، برخلاف عبارت داده شده هستند؟گزینهیاکدام گزینهموارد- 122

  »برمصرف حبوبات براي پیشگیري و ترمیم پوکی استخوان تأکید دارند.کارشناسان تغذیه«
  دهد.پاسخ می »مواد غذایی چقدر است؟محتواي انرژي«الف) گرماشیمی به پرسش

  اي دارند.  هاي شیمیایی هستند که هر کدام آهنگ ویژههاي ساخت و رشد بدن، وابسته به واکنشب) اغلب فرایند
  هایی وجود دارد؟) پاسخ بدهد.تواند به پرسش (براي تولید بیشتر و سریعتر مواد غذایی چه راه) سینتیک شیمیایی میج
  توان قند خون پایین را به حالت طبیعی برگرداند.) اسفناج و عدس سرشار از آهن هستند و با نوشیدن شربت آبلیمو و عسل مید

  ب و د ،) الف4  ج و د ،) ب3  د وج ،) الف2  ج و د ،ب ،) الف1

ها به یک اندازه گرما بدهیم و دماي هر دو نیز به یک میزانگرم است. اگر به هر دوي آن25و 5به  ترتیبBوAهايجرم جسم - 123
 افزایش یابد، کدام جمله درست است؟

  است.Aبرابر ظرفیت گرمایی B،5با هم برابر است اما ظرفیت گرماییBوA) ظرفیت گرمایی ویژه1
  است.Bبرابر ظرفیت گرمایی A،5با هم برابر است اما ظرفیت گرماییBوAگرمایی ویژه) ظرفیت2
  است.Bبرابر ظرفیت گرمایی ویژه A،5با هم برابر است اما ظرفیت گرمایی ویژهBوA) ظرفیت گرمایی3
  است.Aگرمایی ویژهبرابر ظرفیت B،5با هم برابر است اما ظرفیت گرمایی ویژهBوA) ظرفیت گرمایی4

 ؟استنادرستهاي زیر  از عبارتمواردکدام- 124

  هاي روزانه تنها نیاز به انرژي کافی دارد.) انسان براي فعالیتآ
  سوزد.اي بستگی دارد که میب) انرژي حاصل از سوختن مواد غذایی گوناگون فقط به مقدار ماده

  دهد.ها رخ میل یونپ) سوءتغذیه به دنبال مصرف مواد غذایی مضر و تشکی
  تواند سبب تغییر دما شود.شود میکه از سوختن مواد غذایی آزاد میاي يت) انرژ

  اي بررسی کرد.ها را از دیدگاه ذرهباید ساختار مواد و فرایند ،ث) براي درك مفهوم دما
  ) ب، ت و ث4  ) پ و ت3  ) الف، ب و پ2  ب) الف و1

 ؟استنادرستهاي زیرعبارتمورد ازچند- 125

 دهد.در آزاد شدن انرژي در فرایند گوارش، تغییر دمایی رخ نمی  

 فرایند گوارش و سوخت و ساز بستنی در بدن برخلاف هم دما شدن با بدن، با آزاد شدن انرژي همراه است.  

 کهگرماده به دلیل آنواکنشهايهمواره در همۀ سامانه    .یابدیند کاهش میاامانه با شروع فردماي س ،است0

 شود. ستد انرژي بین سامانه و محیط متوقف میها، دادودما در واکنشماندنبا ثابت  

 شود.محیط پیرامون آن در نظر گرفته می ،، شیر گرم سامانه و بدنگرمدر بررسی نوشیدن شیر  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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 هاي زیر درست است؟چه تعداد از عبارتهابا توجه به شکل .دندهسان را نشان میزیر چهار ظرف آب در فشار یکهايشکل -126

 

  
 برابر است. 4و 1هاي دو نمونۀمیانگین تندي مولکول  

 است. 1هاي نمونهمولکول، بیشتر از2هاي نمونۀمیانگین انرژي جنبشی مولکول  

 است. 2ي ظرفها، دو برابر مولکول3انرژي گرمایی ذرات ظرفمجموع  

 نیستیکسان 3و 1ها در دو نمونهمجموع انرژي جنبشی مولکول.  
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

،Aباشد، براي اینکه دماي مادةB، سه برابر مادةAباشد و مقدار مول مادةB، یک چهارم مادةAاگر ظرفیت گرمایی ویژة مادة - 127
/1 بهBوAاست؟ (جرم مولیB، تقریبا چند برابر مادةAش یابد، مقدار گرماي لازم براي افزایش دماي مادةافزایBبرابر مادة5

 گرم بر مول است.) 90و36ترتیب

1 (/0 15  2 (/0 3  3 (/0 45  4 (/0 6  

C)شود؟ژول گرما جذب می150هاي ترموشیمیایی زیر، طی کدام فرایند، مقداربا توجه به واکنش - 128 g.mol ) 112 

2 2
2 2

393 5
395 3

C(s, ) O (g) CO (g) / kJ

C(s, ) O (g) CO (g) / kJ

  

  

SÃÎHo¬  

  سگرم گرافیت به الما12) تبدیل2  گرم الماس به گرافیت12) تبدیل1
  گرم الماس به گرافیت 1) تبدیل4  گرم گرافیت به الماس 1) تبدیل3

 است؟نادرستکدام عبارت زیر - 129

  کند.بزرگتري ایجاد میHژن) هیدرازین در مقایسه با نیتروژن در واکنش با گاز هیدرو1
  ها و حالت فیزیکی آنها بستگی دارد.ها، نوع فرآوردهدهندهش) گرماي یک واکنش در دما و فشار ثابت، به نوع و مقدار واکن2
  تر از جرم الماس مورد نیاز براي تولید همان مقدار گرماست.) جرم گرافیت مورد نیاز براي تولید مقداري گرما بیش3
120مايتري نسبت به انجام واکنش در ددهند، گرماي بیشواکنشSTP) اگر گازهاي متان و اکسیژن در شرایط4 C1و فشارatmکند.آزاد می  

Nبا توجه به واکنش - 130 (g) H (g) NH (g) kJ  2 2 33 1لیتر گاز نیتروژنمیلی50، از مصرف92 0با چگالی 8/ g.Lچند

N)شود؟درصد باشد، حاصل می70شکه بازده واکنژول گرما، در صورتی g.mol ) 114 

1 (92  2 (184  3 (46  4 (368  

 الماس
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kg.Lلیتر آب 5/2- 131 ) 11( /لیتر اتیلن گلیکول 2وچگالی kg L ) 11 1( با یکدیگر مخلوط شده و درون رادیاتور خودروچگالی
، چند کیلوژول است؟ (ظرفیت گرماییC10به کار رفته است. مقدار گرماي جذب شده براي افزایش دماي این محلول به اندازه

ظرفیت گرمایی مواد در محلول تغییرسلسیوس است و ۀدرجدرژول بر گرم 4/2و 2/4ویژه آب و اتیلن گلیکول به ترتیب برابر
نکرده و مستقل از یکدیگر است.)

 

1 (3/15  2 (8/15  3 (153  4 (8/157  

C)شود؟ژول گرما مبادله میگرم اتن، چند کیلو4/22با توجه به جدول زیر به ازاي مصرف - 132 ,H : g.mol )  112 1 

| |
OH OH

C H (g) H O (g) CH CH (g)  2 4 2 2 2 2  

1 266 202 32

C C O O C C C O

a a a a
(kJ.mol )

   

  

kº ¼ÃQ
kº ¼ÃQ ÂP²ITº A  

1 (/ a25 6    2 (/ a25 6    
3 (/ a0 8    4 (/ a0 8  

 هاي زیر درست است؟چند مورد از عبارت - 133

Nآ) واکنش O (g) NO (g)2 4   انه همراه است.اي در سامگرماگیر  و با افزایش غلظت رنگ قهوه22

  ها بهره برد.همۀ واکنشHکند تا از یک روش محاسباتی براي تعیینهاي پیوند کمک میب) آنتالپی

هاي پیوند براي تعیین  توان از آنتالپیاي غیرگازي دیده شود، قطعاً نمیپ) اگر در نمایش معادله نمادي یک واکنش شیمیایی ماده

H.آن واکنش استفاده کرد  

    هیدرات و پروتئین، بیشتر است.ت) ارزش سوختی چربی از مجموع ارزش سوختی کربو

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 است؟نادرسترودر مورد ترکیب روبههاي زیرچه تعداد از عبارت - 134

  آ) طعم و بوي رازیانه به دلیل وجود این ترکیب است.
  اتري دارد.ماتیک است و گروه عاملیبی آروب) ترکی

  جفت الکترون پیوندي است.27پ) هر مولکول آن شامل
  هپتانون است. -2هاياتمشمارهاي مولکول آن برابر با مجموعت) مجموع شمار اتم

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

O
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 اند؟در مورد ترکیبات زیر چند مورد از مطالب بیان شده درست - 135

 هاي (جود در میخک و گشنیز به ترتیب با گروه عاملی ترکیبمادة آلی موگروه عاملیI) و (II.یکسان است (  

 دارند.باشند و جرم مولی یکسانمر میدو ترکیب با هم ایزو  

الانسی ترکیب (هاي کووشمار پیوندIالانسیهاي کوو) از شمار پیوند
  ) یکی بیشتر است.IIترکیب (

) ترکیبIIکسیل و ترکیب (راي گروه عاملی هیدرو) داIداراي گروه (
  باشد.نیل بوده و یک کتون میعاملی کربو

 ) هر مول ترکیبIIشود.ژن به یک مول الکل سیرشده تبدیل می) در واکنش با یک مول گاز هیدرو  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

20گرم آب با دماي100اگر گرماي سوختن یک گرم پروپانول، بتواند  - 136 C1را در فشارatmH واکنش سوختن آن،به جوش آورد،

1به تقریب چند کیلوژول بر مول است؟ 14 2/ J.g . C )  (آب)11 12 16(H , C , O : g.mol , c   

 

1 (4/1478-  2 (2520-  3 (2016-  4 (5/1875-  

چند دقیقه بایدبه تقریبگرم شیر است. این فرد60مرغ وگرم تخم20گرم پنیر،20گرم نان،100صبحانه فردي شامل - 137

1طور کامل مصرف کند؟ (آهنگ مصرف انرژي در پیادهروي کند تا انرژي دریافتی را بهپیاده  در نظر بگیرید.)190kcal.hروي را

(kJ.g )13 6 20 12 
ÂTi¼wxpnH

oÃ{ ùo¶´hU oÃ¹Q ·Iº Â¨Hn¼i
 

1 (143  2 (72  3 (128  4 (64  

 هاي زیر همواره درست است؟چند مورد از عبارت - 138

واکنش بین گازهاي متان و وکلریدهایی مانند انحلال کلسیمگیري گرماي واکنشاي براي اندازهآ) گرماسنج لیوانی وسیله
  .اکسیژن است

  شود.ها در زیر آب نیز تولید میوسیلۀ باکتريها از تجزیۀ هوازي گیاهان بهترین عضو خانوادة آلکانب) ساده
  شود.صورت تجربی تعیین نمیمرحلۀ اول آن بهHاي است که  مرحلهپ) سوختن کامل گرافیت یک واکنش دو
  معین به مسیر انجام آن واکنش وابسته نیست.ت) طبق قانون هس، گرماي یک واکنش

  3) 4   2) 3   1) 2  ) صفر1

O

H

(I)

OH

(II)
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 محل انجام محاسبات

 ؟درست استاي است، کدام گزینهکه مربوط به تغییرات آنتالپی یک واکنش دومرحلهزیربا توجه به شکل - 139

 
A(g)     B  (g)   C A(g)+2 2 2+



لپ
تا
آنه

30kJ

A(l)    B  (l)  C A(l)+2 2 2+

2 2 +2AB  (l)    C(l)x

70kJ

kJ

  
 

  ژول بر مول است.کیلو30برابر با ،B2الپی میعان) تغییرات آنت1
  ها هستند.دهندهها پایدارتر از واکنشباشد و با توجه به واکنش انجام شده فراوردهمی40در این واکنش برابر با x) مقدار عددي2
ABد دو مول) با تولی3 (l)2، شود.ژول گرما جذب میکیلو70مقدار  
C) آنتالپی تبخیر4 A230دقیقاً برابر باژول بر مول است.کیلو  

Nواکنش -140 H (l) H O (l) N (g) H O(l)2 4 2 2 2 2  را در نظر بگیرید. اگر مقداري ازنشده(موازنه (N H2 Hو4 O2 داشته باشیم2
شده و این گرما به تقریب براي تجزیۀژول گرما در این فرایند مبادلهگرم کاهش یابد، چند کیلو 7مخلوط واکنشجرمو پس از مدتی از انجام واکنش،

کافیچند گرم PCl51است؟ (گزینه 1ها را از راست به چپ بخوانید.) 14 16 31 35 5(H ,N ,O ,P ,Cl / : g.mol )      

 
 

5 3 2

2 4 2 2 2

2 2 2

2 2 2 2

1 116

2 2 622

13 2862

4 188

)PCl (g) PCl (g) Cl (g) H kJ

)N H (l) O (g) N (g) H O(l) H kJ

)H (g) O (g) H O(l) H kJ

)H (g) O (g) H O (l) H kJ

   

     

    

    

  

1 (، /705 392 5      
2 (، /705 204 5  
3 (/ ، /367 5 204 5      
4 (/ ، /367 5 392 5  
  

ها، نمونه سوالات پيشنهادی و آزمونک مربوط به درستوانيد خلاصه درساختصاص دارد. شما میشيمی) به درس www.kanoon.irدر سايت كانون (شنبهسهيک روز، يک درس: روزهای

 ها در سايت كانون و نيز صفحه مقطع خود دريافت كنيد.را در اين روز از قسمت تازهشيمی
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  طراحان سؤال ( به ترتيب حروف الفبا)

  ياضير
شریفیاصغرعلی –سهیل ساسانی –بابک سادات –پورخانسهیل حسن –جانیمحمد ابراهیم توزنده –محمدسجاد پیشوایی –رحمان پوررحیم –سعید پناهی –براتیمهدي –انصاريامیرهوشنگ–دانیال ابراهیمی

  شمیسید مجتبی ها –زادهفهمیه ولی –امیرحسین نیکان –سروش موئینی –مصطفی کرمی –علی غریبی –پیمان طیار
  يشناس نيزم

  آراامیرعلی ملکه –فرشید مشعرپور –گلنوش شمس–محمدصادق زرین–حامد جعفریان–محمدفرزاد بیدخوري –اسحاقیانروزبه –محموديصغري اصل
  
  
  
  
  

گروه علمی توليد آزمون

مولف  بازبین نهایی  يویراستارگروه  ویراستار استاد  مسئول درس  گزینشگر  نام درس
  مولف درسنامه  هپاسخنام

اصغرعلی  ریاضی
  مهدي خوشنویس -محمدرضا ایزدي  مهرداد ملوندي  اصغر شریفیعلی  شریفی

  الهینریمان فتح  علی مرشد  نیکا کاویانی  رستمیعلیرضا -مهدي بحرکاظمی

علیرضا  زمین شناسی
  - -  آرین فلاح اسدي  سعیده روشنایی  سعید زارع  بهزاد سلطانی  علیرضا خورشیدي  خورشیدي

  
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

مشابه پارسال آشنا شوید.با آزمون
توانید در آزمون مشابه پارسال شرکت کنید. این آزمون فرصتی براي آمادگی بهتر در آزمون اصلیِ روز جمعهي قبل از آزمون اصلی میشنبهدر روز سه

  طور کامل تحلیل کنید.است. آزمون مشابه پارسال را به
  هاي غیرحضوري شوید.ي شخصی خود در سایت کانون بروید و وارد بخش آزمونت در آزمون مشابه پارسال به صفحهبراي شرک

زمان پیشنهاديتعداد سؤالنام درس
10ریاضی پایه مستقل  دقیقه2055+ پایۀ مرتبط3ریاضی

  دقیقه1010شناسیزمین

  پگروه مستندسازی و اجرای مصوبات + نظارت چا

محیا اصغري  مدیر گروه  مستندسازي
مهساسادات هاشمی  مسئول دفترچه مستندسازي

امیرمحمد موحدي –آریا کهبانی- امیر قلی پور-(مسئول درس)سرژ یقیازاریان تبریزي  گروه مستندسازي درس ریاضی
  زینب باور نگین –روژین دروگر –ماهان بابایی–(مسئول درس)محیا عباسی  شناسیگروه مستندسازي درس زمین

حمید محمدي  ناظر چاپ

گروه اجرايی توليد آزمون

  حروف نگار  مسئول دفترچۀ درسنامه  مسئول دفترچۀ آزمون  مدیر گروه آزمون
  سیده صدیقه میرغیاثی  علی رفیعیان  امیرحسین منفرد  زهرا سادات غیاثی
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fتابع- 141 (x) ( x ) (x )    2 22 1 4  در كدام بازه يک به يک است؟2

1 (( , )3 5   

2 (( , ]0 2   

3 ([ , )1 3   

4 (( , )2 9  

fاگر - 142 (x) x  g(x)و3 x x  2 5 gofهاي معادلۀگاه حاصل جمع ریشهآن ،1 (x) 1  کدام است؟0

1 (25   

2 (11   

3 (11-   

4 (25-  

fاگر - 143 (x) x x a   3 fو3 ( ) 1 16 fمقدار ،باشد4 ( / )1 3  کدام است؟25

1 (1
16   

2 (1
9   

3 (1
4   

4 (1   

yوارون تابع - 144 f ( x) 
1 )از نقطۀ32 , )4 fکند. مقدارعبور می2 ( )1  کدام است؟8

1 (1
6   

2 (1
6   

3 (6    

4 (6  
f :و داشته باشیمباشدتابعی یک به یک fگاههر - 145 (x f (x)) f ( x )   2 5 2 fنمودار تابع ؛0 (f (x))محورyها را با چه

 کند؟عرضی قطع می

1 (2   

2 (1   

3( 4   

4 (3 

  

دقيقه40 :وقت پیشنهادي                                                    تابع
  70تا57هايصفحه: 2ریاضی،117تا94هايصفحه:1ریاضی،30تا24هاي: صفحه:3ریاضی  

سوالات پيشنهادی و آزمونک مربوط به درسها، نمونهتوانيد خلاصه درس یاختصاص دارد. شما مرياضی) به درس www.kanoon.irدر سايت كانون (چهارشنبهيک روز، يک درس: روزهای

 ها در سايت كانون و نيز صفحه مقطع خود دريافت كنيد.را در اين روز از قسمت تازهرياضی
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gاگر تابع ،با توجه به نمودارهاي مقابل - 146

f





1
yخط1  3را در نقطۀx aچکتر ازتعداد اعداد اول کو ،قطع کندaکدام

 است؟

1 (1    
2 (2    
3 (3    
4 (4  

1اگر- 147 1 1 2 2 3 0 1f {( , ),( , ),( , ),( , )}  مجموع عضوهاي دامنه و برد تابع ،باشدf o(f )

f





1 2

 کدام است؟1

   ) صفر1

2 (1-   

3 (1
2   

4 (3
2  

mxوارون تابع - 148 ,xf (x)
mx ,x

   
 

23 0
3 0

y، خط x 1 fکند. مقدارقطع می 5اي به عرضرا در نقطه2 (m )1کدام است؟ 

1 (1-   

2 (1   

3 (3   

4 (7  

fاگر نمودار - 149 (x)صورت مقابل باشد و بدانیم بهg (x) x   1 3 1 آنگاه نمودار ،است1

fوg(x)توابع (x)1چند نقطۀ برخورد خواهند داشت؟ 

1 (2   

2 (4    
3 (1   

4( 3  

4تابع- 150 3f (x) x x ,x     واحد به چپ انتقال 4کنیم و سپسابتدا نسبت به نیمساز ربع اول و سوم قرینه می
yدهیم و آن رامی g(x)مودار تابعنامیم. نمیg(x)با نمودارy x   در چند نقطه برخورد دارد؟3

1 (1   

2 (2   

3 (3   

 ) صفر4

  

4

3

1

-6

fg

x

y

f(x)= log
x

0/5
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fتابعاگر وارون - 151 (x) (x ) | x |  2 )3gحاصلباشد،g(x)اي که نزولی است،در بزرگترین بازه6  است؟کدام(

1 (6   

2 (5   

3 (4   

4 (3  

xاگر- 152
f (x)

x m





1

mو بدانیمباشد2  1،به ازاي کدام مقدارmمجموع طول نقاط برخوردf وf 1،5؟است 

1 (7   

2 (11   

3 (9   

  m) هیچ مقدار4
4yنمودار منحنی - 153 x راkk 2 دهیم که منحنی جدیدواحد در جهت افقی چنان انتقال میواحد در راستاي قائم و

1نقطهوارون تابع خود را در 1قطعاي با عرض واحد در راستاي قائم به سمت پایین انتقالکند. سپس منحنی حاصل را
xبرخورد منحنی به ۀدهیم. طول نقطمی     ها، کدام است؟دست آمده با محور
1( 4   

2( 3   

3( 1   

4( 2  

xاگر- 154 x
f (x)

x x






2
2

fدامنۀ تابعگاهباشد، آن2 of 1  ؟نیستشامل چند عدد صحیح 1

1 (1   

2 (2   

3 (3   

4 (4  

fاگر- 155 (x) x [x] ۀهاي معادلگاه مجموع ریشه، آن fof (x) x x x   1 4  کدام است؟22

   ) صفر1

2 (2   

3 (2   

4 (2
2

  

fاگر- 156 (x) x x x x     3 33 6 3 61 fضابطۀ ،باشد1 (x)1کدام گزینه است؟ 

1 (f (x) x x1 3 3     

2 (x x
f (x)

3
1 3 3

2
 

  

3 (f (x) x x1 3 3     

4 (x x
f (x)

3
1 3 3

2
 

  
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)Aیک و نقطۀبهتابعی یک fاگر -157 , )1 yروي تابع3 f (x )  2 1 yکدام نقطه حتماً روي تابع ،باشد5 f ( x)  14 5  است؟2

1 (B( , )6 6   

2 (B( , )2 6   

3 (B( , )4 6   

4 (B( , )3 6  

fاگر- 158 (x) ax c x   1 2 x، وارون تابع1 b
f (x) (x )

x


 

23 aباشد،06 b c کدام است؟ 

1 (1   

    رصف) 2

3 (1   

4 (3  

fپذیر ووارون gو fاگر تابع - 159 ( x ) f ( x ) g( x ) g(x )        4 2 2 3 5 3 2 1 2 fو5 ( )  1 4 گاهباشند، آن2

g ( )1 7
 کدام است؟2

1 (1-   

2 (2-   

3 (3-   

4 (4-  

fاگر- 160 (x) x 3 g(x)و1 x 3 2 fهاي معادلۀضرب ریشه، حاصل1 ( g(x)) x 1  کدام است؟2

1 (1   

2 (1-   

3 (9   

4 (9-  
  
  

 

Aباشد، حاصل- 243با ریشۀ پنجم عددبرابرB و1296برابر با ریشۀ چهارم و منفی عددAاگر- 161 Bکدام است؟ 

1 (9   

2 (9-   

3 (3   

4 (3-  

6کسر- 162
3

2 27 3 3
 است؟3چند برابر

1 (3   

2 (3   

3 (9    

4 (4 3  

دقيقه15وقت پیشنهادي :  هاي جبريهاي گويا و عبارتتوان
  68تا47هاي: صفحه :1ریاضی  
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aاگر- 163 b 2 2 aحاصلگاهباشد، آن1 b6  کدام است؟ 6

1 (a b2 23   

2 (a b2 21 3   

3 (a b2 23    

4 (a b2 21 3  

حاصل- 164 
  
1 1 1
2 1 3 2 2 3

 کدام است؟

1 (1   

2 (2   

3 (1
2   

4 (1
4  

حاصل عبارت - 165  3 67 3 10 2  ست؟برابر کدام ا21

1 (6 4   

2 (3 4   

3 (4   

4 (3 24  

/س عبارتوحاصل معک - 166

( ) ( )

3

3 26
3 0 216
128 64

 کدام است؟

1 (16 2
9   

2 (160 2
9   

3 (9
16 2

 

4 (9
160 2

xاگر- 167 x   3 5 xحاصلگاه، آنباشد2 x 2 5  کدام است؟3

1 (2   

2 (3   

3 (4   

4 (5  
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حاصل- 168

  

5 5 3 3
7 4 3 9 4 5

 بیشتر است؟15چقدر از

1 (6   

2 (8   

3 (10   

4 (12  

abاگر- 169  aو3 b 2 2 aباشند، حاصل5 bکدام است؟(a b )  0 

1 (6 61   

2 (61 6   

3 (6 51   

4 (71 36  

حاصل عبارت - 170
a a a a


   2 2
1 1

1 1
aبه ازاي




2 20
 کدام است؟2

1 (1   

2 (2   

3 (3   

4 (4 
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171 - 2 10mو سرعت50mيک رود فرضی با سطح مقطع

s
در يک مسيرگيرد واز شمال كشور از حوضه آبريز دريای خزر منشأ می

كند تا به خليج فارس بريزد (رود از دو حوضة آبريز عبور خواهد كرد) با ورود به هر حوضهمستقيم به سمت جنوب كشور حركت می

 شود؟شود. چه ميزان آب از طريق اين رود در يک ساعت وارد خليج فارس میكم می%20آبريز جديد دبی آب

1 (m31152000    2 (m319200  
3 (m31440000    4 (m31152  

Aدهندة جهت جریان آب و مقطع عرضیبا توجه به شکل مقابل، که نشان - 172 B،از یک رود است
 است؟Bطۀبیشتر از نقAکدام ویژگی در نقطۀ

  گذاري) سرعت رسوب1
  ) انرژي آب2
  ) سرعت فرسایش3
  ) عمق آب4

 راي تشکیل ذخایر نفت و گاز، کدام جانداران اهمیت بیشتري دارند؟ب- 173
  ها) دایناسورها، باکتري2                 هاها، مرجانباکتري )1
 هاها، باکتري) پلانکتون4                 هاها، پلانکتون) مرجان3
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